
FELELŐs SzZERKESZTű 
Da VUCHETIH ENDRE 

Az uj hid 
Tég a háboru alatt annyira elkészült a 

ian (Hunyadi) hid, hogy átadható volt 

orgalomnak. Félig kész állapotban ma- 

t a hid egészen a mult esztendőig, ami- 

is megtartották az árlejtést azon összes 

nkákra, amelyek a hidnak az eredeti ter- 

szerint való teljes elkészitéséhez szük- 

esek voltak. Naponta mintegy tizenkét- 

r ember halad át a hidon és látja, hogy 

nunka, de főleg a kőfaragó munka elég 

ényen halad előre és látni lehetett azt 

hogy egész télen át tizenöt-husz kőfa- 

ó faragta a köveket. Ennek volt köszön- 

ő, hogy a kövek elhelyezési munkálatai 

kora vavasszal megkezdődtek és szé- 

haladtak előre. Remélhatő volt, hogy 

hid ez év őszére teljesen elkészül és vá- 

unk egy épitészeti remekmüvel lesz gaz- 

zabb. A hid terveit egy elismert nagy 

vész készitette és kétségtelen, hogy ez 

Bega-hid müvészi szempontból az ország 

zebb hidja lett volna, ha azt az eredeti 

ek szerint épitik meg. A tavalyi árlej- 

en a munkára pályázók az eredeti ter- 

m alapján tették meg ajánlatukat és a 
mnkát elnyert vállalkozó ennek megfele- 

n fogott a munkához és rendelte meg a 

ikséges anyagokat, annak rendje és 

dja szerint. Ezek után egy borus őszi 

pon ez a vállalkozó arról értesült, hogy 

hid nem eredeti tervek szerint fog meg- 

ülni. Mi történt? Valaki elmehetett a 

osházára és ott azt mondta, hogy nem 

z jó az a hid, ha azt csak ugy simán. an- 

rendje és módja szerint megépitik. 

re még nem igen volt példa nálunk és 

ért legyen éppen ez a hid kivétel. Erre a 

rnöki hivatal már meg is kapta az ukázt, 

AMj! és Vissza az egész! Szóval az uj 

L mire a fákról lehullanak a levelek, 

m fog elkészülni. Ehelyett el fog ké- 

i egy per, amelynek költségeit a vá- 

s polgárai fizethetik. Mert per lesz a vá- 

s és a hid épitési vállalkozója között. A 

Hailkozónak igaza van, amikor azt 

bndja, hogy kára van azáltal, ha az ere- 

ti terv megváltoztatása miatt egyes mun- 

k elmaradnak, vagy pedig, ha egy más 

miatt más munkát kell végeznie. 

asszikus példája ez annak, hogy mikor 

vetelhet a vállalkozó a munkaadótól kár- 

kitést és mikor kerül a vállalkozó olyan 

lyzetbe, hogy munkáját nem folytat- 

tja. Szóval per lesz, de kész hid az ne
m 

sz. Miért van az, hogy nálunk mindent 

kezdenek és semmit nem fejeznek be ide- 

ben? Sem a szinházat, sem a Duca-ut- 

t, sem iparmüvészeti palotát, sem a
z 

hidat. Vajjon igy és nem máskép kell 

nek lennie? Igen! Nem is lehet ez más- 

ppen akkor, ha a mérnöki hivatal dol- 

iba mindenki beleavatkozhatik, felelőt- 

utasitásokat adhat, a mérnöki hivatal 

akképzett vezetőit, mérnökeit ide-oda 

ee felelősséggel teljes vélemé- 

et nem respektálják. Szóval, ahol a 

érnöki hivatalt ledegradálják é
s nálánál 

indent jobban akarnak tudni. E
zért dőlt 

ba sok milliós Capitol teteje, ezért nem 

ész a még több milliós szinház,
 ezért be- 

"jezetlen még a Duca-utca és ezért nem 

észülhet el annak rendje és mó
dja szerint 

uj hid sem. Amikor a városi m
érnöki hi- 

atalnak tekintélye volt és amikor 
ezt a 

iv alt a város legelső és legfontosabb 

ének tekintették, akkor sikerült 
meg- 

ősitani a vizvezetéket, a csatornázást, a 

ziási vágány áthelyezését, mert e
llenkező 

en még ma is ott folydogálna a G
e- 

heitsevaben a város szivében. 

Biró Dezső, mérnök. 

.
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Göbbels és Gőting is tudtak az összeeskűvéstől 
és bosszuból ávulták el a tervet Jtitlerneh 

Cegnap Göbbelst baleset érie 

A Vatikán már szakitott Berlinnel 
Németország sorsdöntő napjaiban 

még mindig bizonytalanság jellemzi az 

egymást követő eseményeket. Felelőtlen 
és felelős források egyaránt öntik a hire- 
ket anélkül, hogy valójában tudni lehet- 

ne, vajjon hány százalék erejéig érvénye- 
sül ezekben a hirekben az igazság. 

A külföldi lanok legujabb szen- 
zációja az, hogy a forradalmat 

Hitler két legbizalmasabb em- 

bere, Göring és Göbbels tudtá- 
val akarták végrehajtani. 

A német birodalmi kormánytegnap is azt 

jelentette, hogy a puccskisérletet telje- 

sen sikerült leverni, ennek ellenére azon- 

ban az összes középületeket és a főváros 

fontosabb pontjait katonaság őrzi. Nyil- 

tan beszélik most már, hogy a roham- 

osztag-csapatok, amelyeknek tagjait le- 

épitették, felette elégedetlenek és továb- 
bi forradalmi megmozdulástól, főleg me- 

rényletektől, lehet tartani. Az elfogottak 
száma napról-napra emelkedik és hir 
szerint ezek között van Pabst osztrák 
őrnagy is, aki állitólag Pa pen és azon 

konzervativ körök között közvetitett, 

amelyeknek tagjai Hitler legádázabb el- 

lenségei voltak. 

A Schleicher-gyilkosságra nincsen mentség 
A Paris Soir cimü francia lap közlése 

szerint 

a párisi és londoni német nagy- 
követek le akartak mondani a 
véres események hatása alatt, 

mert felháborodásukat a tör- 
téntek felett igy akarták kife- 

jezésre juttatni. 

Berlinből azonban rövidesen értésükre 

adták, hogy abban az esetben, ha ezt 

megteszik, megfosztják őket német ál- 

lampolgárságuktól és kénytelen lesznek 
az emigrációhoz csatlakozni. Igy történt 

azután, hogy lemondási szándékukat 

nem valósitották meg. 
A francia és 7 angol sajtó még min- 

dig kimeritő részletességgel foglalkozik 

Schleicher tábornok és feleségének 
meggyilkolásával. 

Ugy - diplomáciai, mint a tár- 

saságbeli körök véleményét idé- 

zik, amely egyértelmüen megál- 

lapitja, hogy a Schleicher házas- 

pár meggyilkolására nincsen 

mentség. 

A Vatikán állásfoglalása a Saar-kérdésben 
Sziléziában még mindig igen veszedel- 

mes a helyzet és a rohamosztagokat ott 
állandó megfigyelés alatt tartják. 

Sulyosbitja a németországi helyzetet 

a világ közvéleménye előtt az a körül- 
mény, hogy a Vatikán és a német biroda- 
lom között a végsőkig elmérgesedett a 
viszony Klauszner, a németországi 

katolikus akció lelkes vezetőjének meg- 
gyilkolása miatt. Kiderült, hogy junius 

30-án már készen volt az uj megállapo- 
dás a német kormány és a Vatikán kö- 
zött, de Klauszner kivégzése miatt a Va 
tikán tovább már hallani sem akart a 

folytatólagos tárgyalásokról. A Vatikán 

a Saar-kérdésben is emiatt Németország 

ellen fordult és azosservatoraRo- 

mano szerint 

a Saar-területen levő katolikuas 
papoknak azt üzenték Rómából, 

a hivők körében támasszanak 

amellett hangulatot, hogy a 

Saar-terület maradjon meg to- 

vábbra is a Népszövetség pro- 
tektorátusa alatt. 

Papen alkancellár környezetéből ér- 
kező hirek szerint Pepen ujból Hin- 
denburg elnökhöz készül Neudeckba. 

padt és családtagjain kivül senkivel nem 

érintkezik. 

szenzációs értesülést kapja Berlinből, 

hogy 

ésőis megigérte Röhm kapitánynak a 

támogatást. 

Az utolsó pillanatban azonban 

Göbbels az egész forradalmi 

tervet elárulta Hitlernek és 

Göringnek és ezen árulás fejé- 

Az utóbbi napok eseményei rendkivül 

megviselték Papent, akinek arcszine sá- 

A londoni News Chronicleazta 

az összeesküvésbe Göbbels 

propagandaminiszter is be volt avatva 

ben Hitler megkegyelmezett 
neki. 

Zürichi lapok jelentése szerint Göring 
porosz miniszterelnök is tudott az össze- 

esküvésről és annak részleteibe őt szin- 
tén beavatták. A puccs győzelme esetén 
az uj kormányban Göringnek vezető 
szerepet szántak. Az összeesküvés vég- 
rehajtására állitólag Schleicher 
tábornok dolgozott ki széleskörü tervet. 

Eszerint az acélsisakosok és a 
hadsereg tagjai lábhoz tett 

fegyverrel vártak volna addig, 
amig a rohamosztagosok el- 
végzik munkájukat és megdön- 
tik a Hitler uralmat. Az állam- 

csiny végrehajtását ezen ter- 

vek szerint julius 5-én eszkö- 
zölték volna. Közben Göring 
kezébe jutott az uj forradalmi 

kormány végleges névsora és 
ekkor megdöbbenéssel látta, 
hogy az ő neve sehol nem sze- 
repel. Erre felindulásában az 
egész készülődést leleplezte 

Hitlernek, aki igy jutott a leg- 
pontosabb adatok birtokába és 
tudott a tizenkettedik órában 
kiméletlen gyorsasággal csele- 

kedni. 

A németországi események hatása 
alatt Ausztriában lassan kezdenek tel- 
jesen megszünni a nácik terrorcselek- 
ményei. Most már csak elvétve történ- 

nek kisebb merényletek és tegnap in 
össze két helyen robbant bomba. A 
steierországi Kindbergben Gross ko 
mánybiztos háza előtt robbant bomba és 

Knittelfeldben a hazafias front épülete 

előtt helyeztek el bombát. 
A külföldi lapokban tegnap 

megjelent az a hir, hogy Gö- 
ringet állitólag baleset érte és 

komolyan megsebesült. A hi- 

vatalos német távirati iroda 

azonban ezt a hirt légből ka- 

pottnak mondotta. 

A magyarországi nyilaskeresztes 

pártban szintén jelentkezik a németor- 

szági események hatása. A pártban 

nagy bomlás indult meg és tömegesen 

lépnel ki a tagok. 

Folytatás az 5. oldalon.) 
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2. OLDAL 

Eyuiti a miniszter az adóbelajtás sziguru rendszerét Í 
és yesnt Dontosan megi 

A pénzügyminisztérium a közelmult- 
ban adta ki a behajtási törvény végre- 
hajtási utasitását, amelyről eddig csak 

rövid jelentésekben szerezhettek tudo- 
mást az érdekeltek. A végrehajtási uta- 
sitás az adófizetők szempontjából álta- 
lában kedvezőnek mondható és volta- 

képpen az 1923-as törvény végrehajtási 
utasitásainak a visszaállitása. 

A végrehajtási utasitás ugyan- 

is azt is feltételezi, hogy van- 

nak jóhiszemü adófizetők is, 

tenni az 

állammal szembeni kötelezettségüknek 

és ennek következtében nem olyan szi- 

goru, mint az előző végrehajtási utasitá- 
sok voltak. 

A végrehajtási utasitás, amely az 

adózok nagy tömegét érdekli, főbb vo- 
násaikban a következő: 

Városokban az államnak járó adót 
csakis közpénztárakban lehet Kifizetni, 
ami azt jelenti, hogy az adófizető laká- 

sán, vagy az irodájában adót nem fizet- 
lhet. Az az adózó, aki negyedévre esedé- 

kes adójáf a negyedév első napjában 

Kifizeti, 
a negyedévi 

százalék kedvezményt kap. 

IA kedvezmény az egyenes adók, vala- 
mnint a pótadók után számitandó. Aki 
az első negyedévben az egész évre szóló 

adóját kifizeti, 

részlet után öt 

hét százalékos 

kap. 

A behajtási eljárás csak az esedékes- 
ség lejártától számitott 15 nap mulva in- 
ditható meg. A behajtási eljárás a fize- 

tési felszólitás kiküldésével kezdődik 

meg. A pénzügyi év első két negyedé- 
ben az adónak az első fokon történő 

megállapitásáig a mult évi adó irányadó. 
A fizetési felszólitást csak vevény elle- 
nében lehet átadni. Ha a fizetési felszó- 
litást visszautasitják, azt hatósági se- 

gédlettel jegyzőkönyvbe kell lészögezni. 
Ha az adót az esedékes negyedév 

utolsó napjáig nem fizetik ki, abban az 
esetben az 

minden negyedévben két száza- 

lékkal növekszik. 

lAz az adózó, aki megállapitja, hogy a 

fizetési felszólitásban tévedés van, 15 

napon belül felebbezhet az illetékes 
pénzügyi hatósághoz és kérheti a fize- 
tési felszólitás megsemmisitését. A 200 

ezer leiig terjedő tiltakozásoknál a pénz- 

ügyigazgatóság, ezt az összeget megha- 

ladó tiltakozásoknál a pénzügyminiszté- 
rium vizsgálja meg az ügyet. 

Lefoglalni csakis olyan tárgyakat le- 
het, amelyek értékéből az államkincstár 

kielégitheti magát. 
Szigoruan tilos olyan tárgyak 

lefoglalása, amelyek értéke jó- 
val meghaladja a behajtásra 

kerülő összeget. 

kedvezményt 

Altalában a lefoglált tárgyakat az adó- 
izó őrizetében kell hagyni és azok csak 

rendkivüli esetben szállithatók el, vagy 
pedig olyan esetekben, amikor egyes vá- 

rosokban s községekben tömegesen, te- 

hát valósággal szervezetten tagadják 

meg az adó kifizetését. A lefoglalt tár- 
gyak különben is csak 

a pénzügyigazgatóság engedé- 

alalható 
lyével szállithatók el az adós 

lakásáról. 
Elárverezni a legfoglalt tárgyat csak 
akkor lehet, ha a fizetési felszólitás kéz- 

besitésétől számitott 15 nap mult el. 
Foglalás eszközlése céljából az adóvég- 
rehajtó az adós bezárt lakásába csak 
akkor hatolhat be, ha rendőri segédletet 
vesz igénybe és megfelelő jegyzőköny- 
vet vesz fel. 

A foglalás, illetve az árverés alól 
mentesitett tárgyak a következők: 

1. Agyak, ágynemü, ruhák, háztar- 

tási felszerelési cikkek, amelyek feltét- 
lenül szükségesek az adózó családjának. 
Háztartási tárgyak alatt kell érteni min- 
den családtag számára egy ágyat, egy 
széket, asztalt, szekrényt, fütőkemencét 
................. 

llanitja a le nem 
tárnyakal 

és evőeszközöket. 
2. Két igás állat, egy tejelő tehén, 

négy kecske, hat juh, mindezek a két 

hónapra szükséges takarmánnyal, vala- 
mint a vetőmagok. 

3. Szekér, vizeshordó, eke, vagy más 
hasonló szerszámok és szállitó eszközök. 

4. Bármilyen szabadfoglalkozásuak 
számára szükséges könyvek. 

5. Gépek, szerszámok és felszerelések, 

amelyek valamely mesterség, vagy fog- 
lalkozás gyakorlására szükségesek. 
Mindez 15 ezer lei értékig terjedhet, 

az adós szabad választása szerint. 
6. Katonai felszerelés. 
A köztisztviselők és magántisztvise- 

lők fizetései, valamint a nyugdijak csak 
harmadrészben foglalhatók le. 
eesesesgsesegseesessssesesesegeesa 

Puj Rihm gcál! - biáltozták a magyac 
zöldmmgesek egy bicrát tárgyaláson Tfestetics gról 

tevitéztett nyuaskezesztes vezérte 
A budapesti járásbiróság tegnap tár- ] meg, hogy engem szegény embert tönk- 

gyalta Olánh Gábor hirlapirónak Fes- 

tetics Sándor gróf, a magyar nyilas- 

keresztesek volt vezére ellen benyujtott 

keresetét. Oláh Gábor háromezer pengő 

megitélését kérte, mert a grófnak Me- 
zőföld cimü lapjába több cikket irt, 
de ezekért a honoráriumot még nem 
kapta meg. A tegnapi tárgyaláson Fesi 

tetics Sándor gróf nem jelent meg, mire 

a hirlapiró izgatottan tüntetni kezdett 

és ezeket kiáltozta: 
- A gróf ur csak azért nem jelenik 

re tegyen! 

A kiáltozó embert az elnök többször 
rendre utasitotta, de eredménytelenül. 

Oláh Gábor tovább izgágáskodott és a 
botrányt csak elmérgesitette zöldinges 
társainak biztatása, akik kórusban kiál- 
tozták: 

BPPfuj Röhm gróf! ! 
A Röhm gróf kifejezést természete- 
sen Festetics grófra értették. A bot- 
ránynak végül is az vetett véget, hogy 
az elnök a tárgyalást elhalasztotta. 

í 
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Magyar ujságirók izgatási perei 
a biróság előtt egy felmentéssel 

és egy elitéléssel 
Az oradeai (nagyváradi) törvényszék 

ujabban ismét két magyar ujságiró ügyé- 

vel foglalkozott. Az egyik vádlott Fehér 

Dezső, a Nagyváradi Napló főszerkesztője 

vetségének megalakulásával 

1931-ben vezércikket irt. 

hangsulyozta a cikkben, hogy a magyar 

impérium idején a román kisebbségek 

egyenjoguságáért küzdött és most méltán 

követelhetik, hogy a román kormány is- 

merje el a kisebbségi orvosok egyenjogu- 

ságát azzal, hogy azokban az állásokban, 

amelyekben annyi lelkiismeretességgel és 

tudással szolgálják az emberiség ügyét, to- 

vábbra is megmaradhassanak. Az ügyész- 

ség a cikkért vád alá helyezte Fehér De- 

zsőt, akit a törvényszék felmentett. 

kapcsolatban 

A multat idézve 

A másik vádlott ujságiró si imon Endre, 

az egyik szalontai ujság munkatársa volt. 

A hirlapiró az ujságban leközölte azt a 

hirt, hogy hat angol képviselő akciót indi- 

volt, aki az erdélyi kisebbségi orvosok szö- 

közlést, 

tott a békeszerződések reviziójára. Ezt a 

amely különben számos más lap- 
ban is megjelent, az ügyészség izgatásra 

alkalmasnak találta és meginditotta Simon 

Endre ellen az eljárást. A tárgyaláson a 

vádlott ujságiró védelmére felhozta, hogy 

csupán a külföldről kapott hirt közölte és 

azt nem kommentálta. Hivatkozott arra is, 

hogy a törvényszék egyik tanácsa már ki- 

mondotta, hogy a rendtörvényt sajtó- 

ügyekre nem lehet alkalmazni. A törvény- 

széknek ez a tanácsa azonban ellentétes 

álláspontra helyezkedett és Simon Endrét 

három havi fogházbüntetésre itélte. 
........... 

A város köteles lett volna 
a patkányirtásnál a tengeri hagymára 

a nyilvános árlejtést kiirni 
A helybeli reviziós bizottság Her- 

mannadr.-Ciupe-Bugariu tanácsa 
tegnap a patkányirtás ellen beadott fe- 
lebbezéssel foglalkozott. A tárgyaláson 

a háztulajdonosok képviseletében 
ProbstJános ügyvéd jelent meg, mig 

a várost Berger Armin dr. városi 
ügyész képviselte. A háztulajdonosok 

egyesületének jogi képviselője a pat- 

kányirtásra vonatkozó városi határozat 

törvényességét támadta meg és hangsu- 
lyozta, hogy a tengeri hagyma nem al- 

kalmas a patkányirtásra. 

Berger Armin dr. városi ügyész ez- 
zel szemben rámutatott arra, hogy a pat- 
kányirtásra vonatkozó városi határozat 
ügyében nem történt más, mint amit a 

reviziós bizottság még 1931-ben jóváha- 
gyott, vagyis a határozatot annak a sza- 
bályzatnak az értelmében hozták meg 

A varrőselyem előnye, 
egyenlőértékü 2 nyersselyem- 

mel. 

Avarrőselyem tiszta selyemből kés 
A varróselyem szintartó. / 
A varróselyem 
A varrósalyem 
A varróselyem 

szinben készül. 
A varróselyem olcsó. 
A varróselyem puha, elasztikus é 

varrásnál alkal 
Eodie aruhadarabo 
hoz. 

A varréselyem felhasználásánál 
szemek nem szakat 
nak el. 

A gyapju vagy selyemszövetek fegtésé. é- 
nél a várrás csaák akkor kapja meg az u 
szint, ha gépselymet alkalmazunk. 
Figyeljen jól tehát, hogy ruhája mi 

lesz megvariva. 
Ne takarékoskodjon a varrásnál. 

A varróselyemnek nincs pár 

Használjon tehát Gütermann varróselymet, 
az a legjobb 

Gütermann a Co. S. 
Románá, Bucuresti 

amely erre a városnak jogot adott é 
a város eljárása törvényes volt. Eizenk 
vül hangoztatta, hogy a felebbezés. 
elkésetten adták be és igy azokat máre 

ért sem lehet figyelembe venni. A é 
kelt cégek képviselője bejelentette, hc 
a beadott felebbezések a patkányirtás 

megbizott cégeket nem érinti. A cégek 
várossal kötelező szerződést kötöttek 
nem károsodhatnak. 

A reviziós bízottság tanácskozásra v 
nult vissza és két óra mulva hirdettel 
itéletét. Eszerint a városnak csupán 
volt joga, hogy a patkányirtást elhat 
rozza és az irtásra felhasználandó any 

got kiválassza és ezért a határozatni 
ezt a részét a reviziós bizottság j 
hagyja, mig a határozat többi r 
semmisnek jelentette ki. Az indokol 
szerint a város köteles lett volna a 
geri hagyma szállitására nyilvános ár! 
tést kiirni. A város a tulajdonát ké 
városi házaknak a patkányoktól v 
megtisztitására 407.000 leit kellett, hoi 
forditson és ezen összeg felhasználásál 
csak akkor lett volna joga, ha ez a várc 
költségvetésben erre a gélra szerepel. 

A vegrehajtó 
lonlalási jenyzőkönyvet összetépte 
Az elmult év március hetedikén N 

la e Gheorghe 51 éves timisoarai a 

vári) tanfelügyelő lakásán megjele 

Gyertyánffy György si 
hogy Jáger Péter és József negyedik 

ötezer leit meghaladó tárgyakat fogl 

le. A végrehajtó a lefoglalt butordara 

ról jegyzőkönyvet vett fel és amikor a 
felügyelő rádióját is felvette, Ni 

Gheorghe figyelmeztette, hogy az nem 

pezi az ő tulajdonát, hanem a fiáé. A 

rehajtó azonban már nem akarta a j 

könyvet megmásitani és ekkor a 

ügyelő kiragadta kezéből a foglalási 

zőkönyvet, amelyet összetépett. A hel. 

törvényszék tegnap vonta felelősségre 

colae Gheorghe tanfelügyelőt okirat 
semmisitése miatt. A tárgyaláson azoi 
Gyertyánffy György annak ellenére, ho 

már többször elrendelték elővezetését, 
sem jelent meg. Az egész ügyből egyelő 
a rövidet az elővezetéssel megbizott rend 

huzta, akit Gyertyánffy meg nem 
seért kétszázötvn leiel büntetett mes 
róság. Egyben elrendelték a végrehajtón 

november 2-ra való elővezetését.



3. OLDAL 

Vaka. 

eszámoltunk arról, hogy Amsterdam- 
sulyos utcai zavargások robbantak 

és a tüntető kommunisták a rendőr- 

el is összetüztek. A kommunisták 
felizgatott tömeg a város utcáin 

ikádokat emelt és azok mögé huzód- 

ejtett ki ellentállást. A zavargások a 
tség beálltával megnövekedtek és a 

őrség kényteien volt fegyverét hasz- 
va több sortüzet leadni. A zavargókat 
nban még igy is csak a hajnali órák- 

sikerült szétszórni és a rendet helyre 

ani. 

A rendőrség éjfél után fény- 
szórók segitségével rohamot 
inditott a barrikádok ellen, ame- 

Iyeket sikerült elfoglalni és 

e szétrombolni. 

ikbt orlaszok mögött küzdő kommunisták 

0 Hor a környező házakba huzódtak és 

tu an kövekkel dobálták a rendőröket. 
avargás több városrészre terjedt ki 

h legerősebb ellentállást a tüntetők a 
ötői negyedben fejtették ki. Mig a 
bi városnegyedekben aránylag cse- 
y ellentállás után megfutamodtak a 

argók, addig a kommunista kikötő- 
nkások csak véres harcok után enged- 
át a terepet a rendőrségnek. Az a kö- 
mény, hogy a zendülés egyszerre több 

yven lángolt fel, a lázadás alapos meg- 

rvezettségére és előkészitésére vall. 

Tegnap délig a jelentések sze- 

rint a zavargásoknak két ha- 
lottja volt, ezenkivül több sulyos 

és rengeteg könnyebb sebesülés 
történt. 

ommunisták zendülésre készültek 
erdamban is, de erről a rendőrség 

g idejében tudomást szerzett és a za- 

gásokat csirájában elfojtotta. 
msterdamban tegnap még mindig 

volt az izgalom és már délelőtt bi- 
yosra vették, hogy a nap folyamán 

julnak az utcai harcok. A városi ta- 

ugyanis tegnap fizette ki először a 

állitott munkanélküli segélyt, amely 

elizgatott munkanélküliek tömegét 

g inkább elkeseritette. Ez a körül- 
ny azután valóban ujabb zavargásra 

a a tömegeket. 

Délelőtt tizenegy órakor na- 
gyobb tömeg vonult ki az utcák- 

ra és ujabb torlaszokat emelt. 
Ekkor ismét utcai harcokra ke- 

rült a sor. 

véres események hatása alatt a rend- 
éget katonasággal erősitették meg, 

rt attól tartottak, hogy este még su- 

sabb összetüzések következnek be. A 
avargó kommunisták helyzetük meg- 

tésére a munkásságot mindenütt 

trájkra akarták rábirni. A zavargók 

ap délután a város különböző részei- 

feltartóztatták az élelmiszeres kocsi- 

és azokat kifosztották. A kormány 

1atározta, hogy a véres eseményeknek 

den áron véget vet és a rendet, vala- 

int a város nyugalmát vérontás árán is 

Iyreállitja. Az igazságügyminiszter és 

hadügyminiszter ezért elhatározták, 

az amsterdami rendőrséget lovas 

nai rendőrséggel és több csendőr- 

ztaggal erősiti meg. 

egujabb jelentés szerint a hatóságok 

Amsterdam utcáin a zavargó 

ommuntotak és a rendőrség 

emberei között 
szigoru utasitásokat adtak a rendőrség- 
nek a kommunista agitáció elfojtására. 
A rendőrség tegnap délután kétségbe- 

esett erőfeszitéseket tett, hogy a nyugal- 
mat helyreállitsa. A lázadók tegnap este 
a kikötőben megkisérelték az egyik hid 

felgyujtását. 

A hidat leöntötték petroleum- 

mal és azután lángra lobbantot- 

ták, de a gyorsan kivonuló tüz- 

oltóáság megakadályozta a hid 

eeesesE«0Ee 

leégését. A kikötői munkások a 

véres események hatása alatt 
huszonnégy órás sztrájkba lép- 

tek. 

A kommunisták az épitőmunkásokat is 

sztrájkra akarták rábirni, de azok a fel- 

szólitásnak nem tettek eleget. A mun- 

kanélküliek tegnap délután a kormány- 
hoz táviratot intéztek és abban a mun- 
kanélküli segélyek felemelését követel- 

ték. 

........ 

leleplezték az emlékoszlopot 
Duta meggyilkolásának szinhelyén 

sinajai állomáson 
Sinaja állomásán tegnap leplezték le 

azt az emlékoszlopot, amelyet néhai 
Duca miniszterelnök emlékezetére 

emeltek. A leleplezési ünnepségre a kor- 
mány tagjai Tatarescu miniszterel- 
nök vezetésével utaztak Sinajába, ahova 

BratianubDinuval az élen számos 
képviselő és szenátor is megérkezett. Az 
emlékoszlopot az állomásnak azon a he- 
lyén emelték, ahol a halálos merényletet 
Duca ellen elkövették. Az emlékoszlopba 

a következő szöveget vésték: 

Ezen a helyen ölték meg I. G. Ducát, 
aki áldozata lett hazaszeretetének. 
A miniszterelnököt és a kormány tag- 

jait az állomáson a hatóságok képviselői 
fogadták. A fogadtatás után a megje- 
lent előkelőségek a sinaiai kolostorba 

vonultak, ahol gyászmise volt. A mise 

után történt meg az emlékoszlop hivata- 
los leleplezése, amely alkalommal Tata- 

rescu miniszterelnök megkapó szavak- 
kal emlékezett meg Ducáról és méltatta 

érdemeit. 
A kormány tagjai tegnap délután 

visszautaztak a fővárosba. A vonaton 

a miniszterek megbeszélést tartottak és 

akkor szóba került annak a miniszter- 

tanácsi naplónak a megszövegezése, 
amely a romániai hitlerista szervezetek 

feloszlatására vonatkozik. Eddig ugyan- 

is csak határozatot hoztak a nemzeti 
szocialista szervezetek feloszlatására, 

de azt a minisztertanácsi naplóban még 

nem szövegezték meg. A miniszterközi 

értekezleten más államkérdésekkel is 

foglalkoztak. A vonaton különben Tata- 

rescu és Bratianu Dinu is megbeszélést 

folytatott, amikor is a liberális párt ál- 

landó valásztmányának tegnap este 
megtartott ülését készitették elő. A 

kormánypárt állandó választmá- 

nyának ülésén előterjesztették azt 

az értesitést, amely Párisból érke- 

zett és Tatarescu miniszterelnök 
párisi fogadtatásának részleteit tartal- 
mazza. Az értesités szerint a kormány- 

elnököt a francia hatóságok és a francia 
nép rendkivül meleg fogadtatásban fog- 

ják részesiteni. 

............. 

villamoskocsik kis postaládikájából naponta 
kétszer szedik hi a levelehet, de ugy. hogy 

az a gyots továbbitást nem szolgálja 
Sok panasz hangzott már el azért a 

sürü késedelemért, amellyel a levelek 

kezelése és kézbesitése történik. Ismét 
egy ilyen természetü panaszos irással 

kerestek fel. Ezuttal nagyon is illetékes 

helyről jön a kritika, amennyiben egy 

volt postafőtisztviselő irta a sorokat. 
Amilyen örömmel tapasztalta mindenki, 

köztük jómagam is - irja többek kö- 

zött a panaszos levél - hogy milyen 

kényelmes elintézése a levelezés lebo- 
nyolitásának a villamosra felszerelt 
postaláda, éppen olyan nagy volt a csa- 

lódás, amikor megfigyeltem azoknak a 

leveleknek sorsát, melyek a villamos- 

postaládákba kerülnek. A laikus ember 
bosszankodással állapitja meg, hogy 
levele, amelyet azért tett a villamos- 

postaszekrényébe, hogy hamarább 
megérkezzék, állandóan késést szenved. 
Én azonban - mint hozzáértő - nem 
tudtam belenyugodni ebbe a lehetetlen 
állapotba és kitartó nyomozást kezdtem 
az ügyben, melynek eredményeként 

megállapitottam, hogy a villamos gosta- 

szekrényét délelőtt 10-12 óra között, 
este pedig 5-7 óra között üritik ki, de 

nem a vasutnál! 

Egy postás járja be a villamos elága- 

zási állomásokat és - nyizett - táski- 

jába rakja be a levélszekrények tartal- 

mát. Tehát, ha például délután 7 órakor, 
vagyis kiszedés után tesz be az ember 

egy levelet a villamos postaszekrényébe, 

az csak másnap délelőtt 11 óra tájban 
kerül ki onnan, a postára pedig déli 1 óra 
tájban jut el és egyik-másik vasutirány- 
ba csak este, éjjel, vagy másnap reggel 

nyer továbbitást. Tehát ezek a levelek 

sokszor harmadnapra érkeznek rendelte- 

tési helyükre. Szánakozva nézem azokat, 
akik este 8 óra után lesik a villamost és 
megelégedett sóhajjal dobják be levelü- 

ket azzal a meggyőződéssel, hogy azt 
pár perc mulva a vasutnál kiüritik és to- 
vábbitják. Lehetetlen, hogy a postaigaz- 
gatóság - ha tudomással birna róla - 
ne orvosolná ezt a tarthatatlan helyze- 

tet. A közönség részéről megvan a nagy 

bizalom, amellyel leveleit a postára bizza, 

aaoa 

ezzel szemben elvárhatja, hogy a posta 

méltó legyen erre a bizs omra, mert nem 

szivességképpen teszi ezt a közönségnek, 
hanem meglehetősen tekintélyes dijazás 

ellenében. 
egeseseseELseLesessse0e 

A romániai szerhbek 
városunkban ujból pisnökségei kannak 
Belgrádi jelentés szerint tegnap aláirták 

azt az egyezményt, amely Románia és Ju- 

goszlávia között az eddig vitás egyházi 

kérdéseket rendezi. Az egyházi egyezményt 

Jugoszlávia részéről Jeftics jugoszláv 

külügyminiszter, mig Románia részéről a 

belgrádi román meghatalmazott miniszter 

irta alá. Az egyezmény szövegét a két egy- 

ház legfelső szinódusa is elfogadta. Az 

egyezmény a két egyház további fejlődését 

teszi lehetővé és az a két egyház részére 

egy-egy püspököt is engedélyez. Eszerint a 

romániai szerbek részére városunkban uj- 

ból állitanak fel püspökséget, mig a ju- 

goszláviai románok Versecen kapnak püs- 

pökséget. Az egyházfejedelemnek hivatalos 

cime az egyezmény alapján: a romániai or- 

todox szerb egyház püspöki helynöke, il- 

letve a görög keleti román egyház jugosz- 

láviai püspöki helynöke lesz. Az egyházi 

egyezmény a két egyház anyagi kérdését is 

rendezi. Egyházi körökben remélik, hogy 

az egyezmény rövidesen életbe lép és igy 

a két püspök is mielőbb elfoglalhatja he- 

lyét. 
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Az örök tűz 
kialudt és ismét meggyulladt 
A copsa-mica (kiskapusi) földgázmezőn 

több mint egy éve hatalmas lángokkal 

égett a szondatüz, amely messze bevilági- 

totta a tájat. Az ottani földgáztársaság ve- 

zetősége, a mérnökök és geológusok töme- 

gesen keresték fel a szondatüzet, amelyet 

semmiképpen sem sikerült eddig eloltani. 

Az utóbbi napok bőséges esőzései azonban 

eloltották a földgáztüzet és a környékre 

néhány óráig ismét sötétség borult. Az tör- 

tént ugyanis, hogy az eső meglazitotta a 

homokrétegü földgázszondák oldalfalait, 

amelyek beomlottak. A viz utat tört ma- 

gának a földgázkráter nyilásába és az esti 

órákban a földgázkut tüze hirtelen kialudt. 

A kialudt kráter köré hamarosan kiváncsi 

közönség verődött össze és igyekezték azt 

megközeliteni. A kráterüregből hatalmas 

füstfelhő tört elő és állandóan köveket, va- 

lamint homokot dobott ki magából. A hely- 

szinen mérnökök és geológusokból álló 

szakbizottság jelent meg a helyzet. tanul- 

mányozására és megtették a szükséges in- 

tézkedéseket, hogy a földgázkut kráterüre- 

gét tömjék be. Ez azonban nem sikerült, 

mert ujabb hiradások szerint a kialudt 

szonda ujra lángra lobbant, de a tüz ereje 

már lényegesen csökkent. A szakértők vé- 
leménye szerint kilátás van arra, hogy 

most már sikerül véglegesen elfojtani a 

tüzet. 

Kövér Gusztáv dr. állampolgársága. 
Emlékezetes még Kövér Gusztáv dr., 
az oradeai (nagyváradi) magyarság 
egyik vezérének kiutasitási ügye. Kövér 
Gusztáv drtól a belügyminiszterium 
megvonta az állampolgárságot és erre 
kiutasitották az ország területéről. A ha- 
tározatot Kövér három helyen támadta 
meg és az egyik felebbezését a helybeli 
reviziós bizottsághoz nyujtotta be, amely 

az állampolgársági ügyben ma, szombat 

ra tüzte ki a tárgyalást. 

SCHNUR PÁL 
IPARMÜvVÉSZ 
Szobafestő és 
mázoló vállalat 
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Myási weekend-eönködés at nan atatt 

Benn vagyunk a nyaralási idény kellős 
közepén. Aki csak teheti, azon töri a fe- 

jét, hogyan oldhatja meg a nyaralás 
problémáját. Van olyan, aki Buziáson, 
van más, aki Bocsanban, vagy akad 
olyan, aki a kies Steierdorfon vagy Szo- 

vátán tölti szünidejét, viszont a gazda- 
gok Karlsbadba, Tátrába, vagy másfelé 
mennek, vagy esetleg a Svájcba is, ha 

futja a pénz és az idő. Mert egy hosszabb 
utazás nemcsak pénzt igényel, hanem rá- 
érő időt is, mint a gyakorlatból jól tudja 
az utazó ember. Ilyenkor már jóelőre 
menetrendet nézeget a nyazalni készülő, 

tanuimányozza a csatlakozásokat, hogy 
legalább két-három nap alatt eljusson tá- 
volibb céljához. 

Nos, az Indiában tartózkodó 

angolok ezt nem igy csinálják, 

mert legujabban weekend-repü- 

lőgép röpiti el őket, ha kedvük 
szottyan hazanézni az anyaor- 

szágba, olyan mesebeli gyorsa- 

sággal, hogy Verne fantáziája 
is gyerekjáték ahhoz képest, 
ami mindent ők meglátnak és 
átélnek a gyorsan forduló öt 

nap alatt. 

pe kisérjük el őket legalább gondolat- 
ban, hogy tanui legyünk a gyors utazás 
eddig még sohasem tapasztalt csodáinak. 

A Karaschi légi kikötőben már ott a 
pompás négy motoros repülőgép. Tiz 
utasa beszáll és máris felemelkedik a lég- 
be a hatalmas alkotás. A motorkattogás 
a neszfogó szerkezetek révén már oly 
halk bugássá csendesedik, hogy egészen 
kellemesen lehet beszélgetni és a frissi- 
tőket élvezni, melyeket egy ügyes ste- 
ward szolgál fel. Két pilóta ül a gépnél 

és két pilóta a gép hátsó részén tartalék- 

ban. Bámulatos gyorsan telik el az első 
nap, este az utasok már Daschkban száll- 

nak le, ahol az angol tiszti kaszinó épüle- 
tében töltik az éjszakát. 

A következő nap már Arabia 
fölött siklik a hatalmas ezüst- 

madár, az utasok Basraban hál- 

nak és harmadnap pont tizen- 
kettőkor már Bagdadban ülnek 

ebédhez. 
Idő ugyanis marad mindenre, étkezésre, 

alvásra, szórakozásra, csak tiz-tizenkét 

órát menetel naponta a gép. Ebéd után 
csakhamar már a holt tenger körvonalai 

válnak láthatóvá, mig a lemenő nap al- 
konyati fényében teljes pompájában ki- 
bontakozik Jeruzsálem és Betlenem. Itt 
van a vacsora, de kivételesen ez alkalom- 
mal már éjszaka két órakor ismét fel- 
szállnak az utasok, mert az egyiptomi éj- 

szaka olyan világos, mint az ezüst és 
nincs annál csodálatosabb tájkép, mint a 

teli hold fényében felragyogó gulák és 
piramisok. A szuezi csatorna olyan a ma- 

Megnyilt 

a Stelerdorfi 

nyaralótelep 
és magaslati gyógyhely 

Penzió napi négyszeri étkezéssel 
125-185 lei 
Napfürdő tussal 
Gyermekek részére játszótér 
Kérjen prospektust 

Angtiáta V
erne éa tá Zál 

megszégyenítő gyocsasággal 
gasságból, mint egy vékony arany csik. 
A homok és a különös légköri viszonyok 
ódon arany szint kölcsönöznek a viznek 

és a tárgyaknak. Hajnali hét órakor le- 

szállás Alexandriában és ott reggeli, 
viszont az ebédet már az atheni Akropo- 

lis Palast hotel tetőkertjében fogyaszt- 

ják el a távutazók, akik a világhirü szál- 
loda puha ágyaiban adják át magukat a 
kényelmes pihenésnek. Kora hajnalban 

azonban ismét frissnek kell lenni, mert 

villásreggelire már vendégszerető Ná- 
poly vár. Közvetlenül a füstölgő Vezuv 
fölött kétezer méter magasságból sikló- 

repüléssel suhan le a gép, hogy aztán 
Róma fölött elrepülve leszállhasson Gé- 
nuába. 

Az Alpok fölött kissé nyaktörő 

vállalkozás volna átkelni, tehát 

a nagy alaguton keresztül in- 

kább a megbizható Pullman- 
kocsikban utaznak az utasok 

egészen Zürichig, ahol már friss 
repülőgép vár rájuk. 

De ez a kis ugrás Páris fölött Londonig 

már szóra sem érdemes ebben a nagy ki- 

rándulásban. Most már olyan közel érzik 

magukat Londonhoz a hazatérő angolok, 
mintha mi Chisodán vagyunk és azt 
mondjuk - no, most nemsokára otthon 

leszünk. Igy utazik az angol és bizonyá- 
ra kevesebbet töpreng egy ilyen ut előtt, 
hogy is lesz - mint is lesz, mint amikor 

mi már jóelőre latolgatjuk, fontolgatjuk, 

hogy átszálljunk-e Teuson, vagy keres- 
sünk talán egy megfelelőbb csatlakozást. 

...... 

Iat óves jálszadozó üucska pajfásai 
szemeláttára a Begába eselt és a vizbe fult 
A második kerületi Morarilor (Malom- 

árok) soron a Bega partján tragikus ese- 

mény játszódott le, amelynek Bán József 

hat éves fiucska esett áldozatul. A kisfiu, 

akinek szülei a Fortunei (Hajó)-utca 9. 

számu házban laknak, pajtásaival vigan 

labdázott, miközben a labda, többek álli- 

tása szerint, a Begába gurult. Bán József 

erre a viz partjára szaladt, hogy a labdát 
kihalássza. A fiucska vigyázatlanságában 

tulságosan előrehajolt, elvesztette az 

egyensulyát és társai szemeláttára a vizbe 

zuhant. Bán József sikoltozva igyekezett a 

viz tükrére hajló fücsomókban megkapasz- 

kodni, de a füszálak gyengének bizonyul- 

tak és a következő pillanatban összecsap- 

tak felette a hullámok. A gyermekek meg- 

borzadva szemlélték társuk halálküzdelmét 

és az egyik nagyobb fiu a vizbe ugrott, 

hogy Bán Józsefet megmentse, de a segit- 

ség elkésett. A gyermekek kiabálására 

csakhamar nagy tömeg verődött össze a 

Begaparton. Megjelent a vizbefulladt fiu 
nyolc éves bátyja, aki a szerencsétlenségről 
értesitette szüleit. A balesetről jelentést 

tettek a rendőrségen is, amelynek intézke- 

désére keresni kezdték a gyermek holttes- 

tét. A kutatás azonban nem járt eredmény- 

nyel, mert Bán József holttestét eddig még 

nem találták meg. 

eseesesesecEEEssEsEsesete essesEEsEseesEe0ee 

Pelegyvevezte és bezátatta 
a községi bívó a 
A bánsági Beba-Veche (Őbéba) köz- 

ségben az elmult év novemberében A r- 
mie Tamás csendőrőrmester házkuta- 
tást tartott Kalapis Mátyás, Pet- 
kov Péter, Topcsov János, Bona 

Serban és Velcsov Rókus községi 
gazdáknál, ahol tiltott dohányt talált. 

Az őrmester a leletről kihágási jegyző- 
könyvet vett fel és az öt gazdára kisebb- 
nagyobb birságokat mért. A gazdák ár- 
tatlannak érezték magukat és küldött- 

ségileg felkeresték Topcsov Stanciu, 
55 éves községi birót, akinek elpanaszol- 
ták bajukat. Elmondották, hogy néhány 
nap előtt a csendőrőrmester megbizásá- 
ból egy csendőr rejtette el lakásukon a 
dohányt. amelyről nem is volt tudomá- 

suk. 

A biró erre magához hivatta a csend- 
őrőrmestert, akit fel ősségre vont, 
amiért rokonait és a község lakosait 

reumatizmus és kóros elhizás. 

Szezon: 
Forduljon bizalommal az Európa 
menetjegyiroda, Str. Alba 1ulia 9. 

csendőtővmesteti 
igazságtalanul megbirságolta. Felszóli- 

totta utána Armie Tamást, hogy fegy- 
verét tegye le és távozzék a községháza 
épületéből. Amikor ez ellenkezett, két 

rendőrrel lefegyverezte és eltávolitotta. 

Néhány óra mulva a biró két szolgát 
küldött a csendőrőrmester után, hogy 

vezessék elő és zárják be egy szobába, 
amig ő a közeli községben jelentést tesz 
a csendőrparancsnokságnál. A szolgák 

ezt meg is tették és huszonnégy órán 
keresztül őrizetben tartották a lefegy- 
verezett csendőrőrmestert, aki azért az 
ügyészségen hivatalos hatalommal való 
visszaélés és jogtalan fogvatartás miatt 
feljelentést tett a biró ellen. A helybeli 
törvényszék tegnapra tüzte ki az érde- 
kes ügy tárgyalását, amelyen a biróság 
elrendelte a bizonyitási eljárás kiegészi- 

tését és ujabb tanuk kihallgatását. A 

Előpatak gyógyfürdő 
Szénsavas, rádióaktiv és alkalikus ásványvizek 
Kiváló gyógyhatással a következő betegségeknél: 

vérszegénység, általános gyengeség, hosszan tartó lábbadozás, emésztési zavarok, 
vesekólika, köszvény, cukorbetegség, érelmeszesedes, 

Természetes szénsavas ásványviz-melegfürdő, érelmeszesedés és szivbajok eseteiben. Vizgyőgyintézet és strandfürdő. / Jól berendezett villak, elsőrangu konyha, mérsékelt árak, 
junius 15-szeptember 1i5. 

utazási irodához, Timisoarán: 
Teleton 15-15, 15-58. Birdev- 

tárgyalást a jövő héten folytatják. 

maájbajok, női betegségek, 

a Központi Bank Európa 
keztel Terminus, ahol fel- világositások prospektusok diitalanul kapható 

.............. 

... 

A félelmetes tűzíját 
Erdély egyik legcsodálatosabb tei 

szeti szépségéről, a Tordai Hasadékró 

vezetes Turda városkájának fürdi 

pén az elmult nyár augusztusának 

gyönyörü, csillaghullásos késő éjszai 

különös tüneményre lettünk figye 

A nyaralótelepet körülölelő, titokzato, 

szakai erdő sarkában rózsaszines fén 

lant meg, mely időnként vöröses, hos 

nyujtott lángnyelvekkel nyaldosta a 

menyboltot. A bányafürdő közönsége 

ahogy másnap értesültünk - egész 

város nyugtalan érdeklődéssel szemlél 

szépségénél félelmetesebb tüzijátékot, : 
lyet erdőtüznek véltek. Másnap reggel 

oszlottak az éjszaka rémlátásainak 

tasztikus sejtelmei és megállapitott 

hogy Turdától jó néhány kilómétern 

van az a veszedelmes közelben látszó 

és nem az erdő ég, hanem a mediasi 

gyesi) földgáz gyulladt meg. Ez egyri 

megnyugtatta a kedélyeket, másfelől p 

annál jobban ingerelte a fürdőközönsé 

város, pár nap alatt pedig a messzee; 

lyek, sőt a külfödiek lakóinak kiváncsi 

gát is. 
Másnap már alig vártuk az estét, 

láthassuk az érdekes földgázégést, 

akkorra már fejünk felett is mesé 

szinekkel világitotta meg az eget. Néh 

nap alatt valóságos népvándorlás ini 

meg a Medgyes irányában. Minden ép. 

láb ember látni akarta közelről a fö 

égését. Pompás luxusautók sorakoz 

egymás háta mögé. Elsőrangu szenzá 

csemegének bizonyult a váratlanul fel 

tüz. Alig mult el egy hét, már az ors 

összes napilapjai, képes folyóiratai az 

lomig irtak, a fotoriporterek pedig ill! 

trálták a cikkeket jól-rosszul sike 
fényképfelvételeikkel. Közben természi 
sen kétségbeejtő erőfeszitéssel folytak 

tüz eloltásának munkálatai, melyek -n 

ismeretes - teljesen kárbaveszett fá 

ságnak bizonyultak. Medias (Medgyes) 

ros pedig elérte az „idegenforgalomnak 

maximumát. A lakosság arra kérte a h: 

ságokat, hogy ne oltsák el a tüzet, mert 

kitünő megélhetési forrás számukra. 

Turda város lakói, akik igen maga 

dijakat fizetnek, boldogan adták szájró ( 
szájra a hirt, hogy egy óriási gázharisnyi 

fognak gyártani, melynek segitségével 

egész várost ingyen világitással látj 

majd el. Csakhamar kiderült azon 

hogy ezt a kövérre hizlalt kacsát az eg 

ottani ujságiró bocsátotta szárnyra, hoi 

rémületbe ejtse a gáztársaságot - i; 

akarván bosszut állani a magas gázó 

jakért. Az utolsó cikket a téli hónapokbi ! 
olvastam a mediasi földgáz-égésről, an 

kor arról adtak hirt, hogy az égő gáz kör 

elterülő völgyben már teljes pompábil, 

tarkállának a mezei virágok ezrei. h 

Hideg volt nagyon és arra gondoltal 

hogy a mi városunkban is elférne egy ilyi 

kiadós gázégés, sokan melegedhetnéni 

mellette. Aztán megszünt minden hiradá 
Most, amikor már évfordulójához közel 
dik a mediasi földgáz égése, arról a 

hirt, hogy a természet magától kezdi j 

tenni azt, ami - a vizsgálat megállapi 

szerint - az emberi hanyagság büne vo 
A tüz éppen olyan váratlanul, mint aho 11 

keletkezett ismét elalszik. (G. 0.) 

Az ország egyes részeiben, főleg Bukov 1 

ban az eső még egyre tart és mindenü inj 

nagy károkat okoz. A folytonos esőz h 
miatt a vasuti forgalom több helyen n 

bénult. Teleorman megyében árviz p 

mig Caliacraban borzalmas jégeső oko: 

a termésben nagy károkat. Városunkbi 

tegnap napsütéses meleg nyári nap volt. 

meteorológiai intézet jelenti: Nyugati 
áramlással, változó felhőzet, északon 

sebb futózáporok és némi hőemelkedés 
ható.



(Folytatás az 1. oldalról.) 
nos excsászáz, akiről kiderült, 

nem Németországba igyekezett, 
n Doorn környékén kiránduláson 

az ujságiróknak kijelentette, hogy 
netországi események őt a legna- 

b mértékben leverik. 

párisi H a vas-ügynökség infor- 
ja szerint a második forradalom 
ése során negyvenhét embert vé- 

ki. Ebben a számban az öngyil- 
E, valamint azok a lázadók, akik a 

örséggel támadt összeütközésben 

el, nincsenek benne. 

kivégzettek között van még 

Németországhoz a sv: 
tömeges elkobzása m 

Seiszer ezredes, volt mün- 

cheni rendőrfőnök, aki annak 

idején 1923-ban a Hitler-puccs 

alkalmával aktiv szerepet ját- 

szott. ai 

A londoni Reuter-ügynökség ugy 

tudja, hogy a rohamosztagok legénysé- 

gének negyven százalékát végleg leépi- 

tik. Papen semmi körülmények között 

nem tér vissza a kormányba és az uj 

alkancellár Lutze, a rohamosztagosok 

uj vezérkari főnöke lesz, aki már elfog- 

lalta az alkancellár hivatali helyiségét. 

njtelhor jelentik: A svájci kormány 
oFY........................... 

ci lapok 
jatt 

tegnap berlini diplomáciai képviselete 
révén demarsot intézett Németország- 
hoz és ebben a jegyzékben a svájci kor- 
mány sajnálkozását fejezi ki afölött, 
hogy az utóbbi napokban a német biro- 

dalom területén a svájci lapok nagy ré- 

szét elkobozták. 
A jegyzék azt is közli, hogy 

abban az esetben, ha ezek az 

elkobzások tovább tartanak, a 

svájci hatóságok kénytelenek 

lesznek valamennyi német bi- 

rodalmi lapot Svájc területéről 

kitiltani. 
esgesesege ...... 

osesee"!eg eesELE-Es - 

GLIA NEM AD UJABB HITELT 

EMETEKNEK. A londoni Reu- 

iroda mértékadó forrásból megcá- 
azokat a francia hireket, mintha 

ia ujabb hitelek nyujtását igérte 
meg Németországnak. Ez a hitel 

nzás lenne a napokban kötött an- 
émet moratóriumegyezmény alá- 

lért. 
Haran Constantin hetven éves. T a- 
Constantin városunk érdemes pol- 
, vasárnap ünnepli meg hetvenedik 

tésnapját. Taran eredetileg keres- 
14 volt és a háboru e őtt a második ke- 

ben volt virágzó üzlete. Később 
irtokos att, a háboru után pedig 

állalatot létesitett. amelyet később 

lamvasutak vettek át. Azóta vissza- 
itan él. Erdemei elismeréseképpen 

isz Károly idejében városatya is 

Hetve- ik zületésnapját lelki és 
rissességgel érte el és vidám lelkü- 

is megőrizte. Születésnapját fele- 

, született Stark Jozefina és kilenc 

meke körében fogja eltölteni. Gyer- 

ei közül a legidősebb Taran Sán- 
a keresztény liga főtitkára, Taran 
dr. megyei őjegyző, mis Constan- 

fia Caransebesen mozitulajdonos. 
etésnapja alkalmával nemcsak nagy- 

nu családja, hanem barátainak széles 
e elhalmozza szerencsekivánatokkal. 

.. 
A szönyegtolvajok a biróság előtt. 

kirtuk, hogy a törvényszék elé több 

nyegtolvaj került, akik hosszabb 

h keresztül számos helyen értékes 

nyegeket vittek el. A vádlottak egy 

ét bilincsekbe verten hozták a tár- 

ásra. Szerepelt a vádlottak között 

kasz Mária is, aki azonban csak 

uként kerül majd kihallgatásra, mert 

pásban résztvevők üzelmeihez semmi 

nem volt. 
Javitják a megyeháza előtti gyalog- 

6t. A megyet áza előtt rövidesen meg- 

állapotban van. A prefektura előtti 

ogjáró aszfaltirozása azért is sürgős, 

a város tervbe vette az Unirii 

m) tér rendezését és aszfaltirozását. 

negyeháza előtti gyalogjáró megjavi- 

a a költségvetésbe megfelelő össze 

Hirtelen halál a hetipiacon. Hirtelen 

érte Schwartz Béla, hatvanhét 

k kerületi lakost, aki a Horia- 

2. szám alatt lakott. Az idős ember 

egyedik kerületi hetipiacra ment bevá- 

i amikor hirtelen rosszul lett. 

- Uj jogi doktor. Faur Ionel ügyvé- 

det, Fa ur Liviusz miniszteri igazgató uno- 

kaöccsét, a cluji (kolozsvári) egyetem jogi 

fakultásá jogi doktorrá promováltak. 

Faur Ionel dr. a helybeli jogásztársadalom 

igen szimpatikus tagja. 

- Kitünő fővárosi ujságiró halála. A 

fővárosban harminchat éves korában meg- 

halt Rodan Viktor, ismert ujságiró a ro- 

mán sajtó egyik kitünő tagja, aki irodalmi 

munkásságával is ismert nevet szerzett 

magának. Rodan Viktor tanulmányainak 

befejezése atán 1918-ban kezdte meg uj- 

ságiró tevékenységét és számos nagy lap- 

nak volt a munkatársa. Evek előtt a Cu- 

rentul politikai szerkesztője lett, ezenkivül 

több folyóiratot is szerkesztett. Az elhunyt 

az elmult évben mint Tighina képviselője 

tagja volt a kamarának is. Fiatalabb évei- 

ben számos szindarabot irt és az egyiket a 

Regina szinházban elő is adták. Halála 

őszinte részvétet keltett 

- Fogászati szaklap indult meg. Vá- 
rosunkban Viata Dentara cimmel három- 

nyelvü fogászati szakiap indult meg, 
amely mint a fogtechnikusok szövetsége- 

nek hivatalos lapja, szakcikkekkel fogja 

a fogtechnikusok szakmai ismereteit bő- 

viteni. A megjelent első szám tanulságos 

cikkeken kivül még a szervezkedés ügyét 

is szolgálja és P rex1 Rudolf, a lap igaz- 

gatójának tollából cikket közöl, amely a 

togtechnikusokat jogos ügyük kivivásá- 

ra tömörülésre szólitja fel. A szaklap 

egyes számának ára huszonöt lei. 

tulajdonosok. A resitai háztulajdonosok 

együttese PopoviciI dr. elnöklete alatt 

ülést tartott, amely igen mozgalmas volt. 

Steger Antal dr., az egylet uj ügyészé- 

nek az adóügyek és a villanyáram ára kér- 

désében tett jelentése után a közeledő vá- 

rosi választások kerültek szóba és a gyülé- 

sen elhatározták, hogy önálló listával 

vesznek részt a választásokon. A lista ösz- 

szeállitásával Popovici I. dr. elnökletével 

bizottságot biztak meg, amelynek Steger 

Antal dr, Juracsek A. igazgató, Ort- 

mayerJ., Moise Mihai, Lupu Ioan, 

Vida György és Willinger A. mérnök 

a tagjai. A bizottságot felhatalmazták, 

hogy a választásokon való esetleges együtt- 

müködés ügyében az iparosokkal tárgyalá- 

sokat kezdjen. 

- A kerités karója felnyársalt egy nőt. 

A Lugoj közelében lévő Lugojel községben 

Vanatu Helén huszonhét éves lakosnő az 

egyik eperfára mászott eprészni, amely fa 

alatt a kerti kerités huzódott el. Eprészés 

után az asszony egy vékony ágon akart le- 

ereszkedni a fáról, amely azonban eltörött 

szoros értelmében felnyársalta. Vanatu He- 

lént életveszélyes állapotban a korházba 

szállitották. 

- sSsürgetik a villamosvasut körforgal- 

- önálló listával indulnak a resitai ház- 

és az asszony a keritésre esett, amely a szó- 

mát. A harmadik kerület polgárainak kül- 

döttsége jelent meg tegnap Coman Agos- 

ton főpolgármester előtt és különböző sé- 

relmeket tárt fel. A köldöttség kérte, való- 

sitsák meg a villamos körvasutat és nivel- 

lálják a hatos villamos vonal mentén levő 

homokgödröket, vagy pedig létesitsen a 

város azokban halastavakat. Ezenkivül azt 

kivánták, hogy a város köveztesse ki a 

Decembrie (Alkotmány)-utcát, létesitsen 

abban aszfaltozott gyalogjárót, hozzák 

rendbe a városi kertészet előtti fasort, 

hogy ott a kocsik is közlekedhessenek, mert 

a jelenlegi helyzet tarthatatlan. Ezenkivül 

kérték egy nyilvános telefonállomás felál- 

litását, hogy tüz esetén a tüzoltóságot, 

vagy pedig büntény esetén a rendőrséget 

értesithessék. A főpolgármester megértés- 

sel hallgatta a küldöttség előterjesztését és 

igéretet tett, hogy a kérelmeket a lehető- 

séghez képest teljesiteni fogja. 

- Piarista paptanár felszentelése. Alba- 

Iulian (Gyulafehérváron) most szentelte 

fel Majláth Gusztáv Károly gróf erdélyi 

megyéspüspök Rászga István bocsa- 

montanai (boksánbányai) illetőségü pia- 

rista paptanárt. Rászga István tanár hol- 

nap, julius 8-án szülőfalujában bensőséges 

ünnepség keretében mutatja be első szent- 

mise áldozatát az Urnak. A primiciánál a 

manuduktori szerepet Schrotz István 

bocsa-montanai (boksánbányai) plébános 

tölti be. Az uj piarista tanár édesatyja 

Bocsa-montanan él mint nyugalmazott ál- 

lomásfőnök. 

az Elitben 
Deutisch Irma 
vezetésével 

Minden csütörtökön Wiz0-nélután 

- Megsértette a járásbirósági jegy- 

zőt. A helybeli járásbiróság jegyzője, 
Pela Ioan, a hivatalos teendőkön kivül 
élénk irodalmi tevékenységet is fejt ki. 
Pela Ioan az elmult évben több egyfelvo- 
násost és humoros monológot irt, amiket 
értékesités végett elküldött Ionescu 
Vasilie Romanat-megyei könyvkereske- 
dőnek. A kön vkereskedő azonban az 
ezer lei összeget a küldeményért nem 

akarta kifizetni és a járásbirósági jegyző 
háromszoros felszólitása után még sértő 
hangon válaszolt, amiért Pela Ioan be- 
csületsértés cimén tett a könyvkereskedő 
ellen feljelentést. A helybeli járásbiróság 

tegnap foglalkozott az üggyel és Fiala 
Kálmán dr. járásbirő Ionescu Vasiliet 
távollétében becs letsértés miatt kétezer 

ki pénzbüntetésre itélte. 

mMindenti az Európa utazási iroda lürdőszelvé- 
nyeivel nyaral, 

az utazás és a fürdőn 
való tartózkodás gon- 
dosan elő van ké- 
szitve, 

kellemetlen meglepe- 
tések, tulárak, borra- 
való megrohanások 
nem lordulnak elő, 

a fürdőszelvény-lüzet 
(pausálkura) sokkalol- 
csóbb, mint a rendes 
árak. 

nformációval, prospektusokkal, 
stb. dijtaranul szolgál minden 

Európa utazási iroda. 

rimisoarán: a Központi Bank- és 
Válntóüzlet R.-T.-nal, Sir. Alba 
lulia 9 és a Birdev menetjegy- 
rodában, Str. 1. C. Bratianu, 
valamint a Déli Hirlap kiadó- 
hivatalában. 

Leguabb sportnirek 

NEMZETKÖZI FUTBALLTORNA 

Debrecenből jelentik, hogy a Bocskai 

sportegylet augusztus közepére nagysza- 

básu nemzetközi futballtorna rendezését 

határozta el. A szenzációsnak igérkező 

sportesemény a középeurópai kupamérkőzé- 

sek vigasztornája lenne. Ezen a futballtor- 

nán az olasz Ambrosiana, a bécsi Austria, 

a Kladno és a középeurópai kupamérkőzé- 

sek során kieső magyar csapat a budapesti 

Hungária lesz. 

eseE.eLs...YEvEsEYEse 

-A tanitóképzők öt osztályból álla- 
nak. A közoktatásügyi miniszterium teg- 
nap értesitette az összes tanitóképző in- 
tézeteket, hogy az 1934/35. tanévben a 
tanitóképzőkben az eddigi négy osztály 
helyett már öt lesz, vagyis a tanitóképző 
elvégzése öt évet fog igénybe venni. Az 
ötödik év gyakorlati pedagógiai ismere- 
tek megszerzésére ad majd a jelölteknek 

alkalmat. 

- Utlevél nélkül jött át a határon. A 

helybeli hadbiróság Apostolescu ez- 

redes elnöklete alatt tegnap harminc napi 

elzárásra itélte Grotten Fülöp aacheni 

iletőségü német elektrotechnikust. Grotten 

Aachenből indult utnak munkát keresni a 

nagyvilágba és bebarangolta már Féleuró- 

pát. Most Romániába jött, azonban utlevél 

nélkül érkezett és a helybeli katonai fog- 

ház lakója lett. 
- A nagy kommunista-per tárgyalására 

belépő jegyeket adnak ki. A hadbiróság - 

mint már jelentettük - hétfőn, julius 9-én 

kezdi meg a városunkban tavasszal lelep- 

lezett nagyarányu kommunista szervezke- 

dés tárgyalását. A tárgyalás iránt nagy 
érdeklődés nyilvánul meg és ezért a had- 

biróság azzal a tervvel foglalkozott, hogy 

a hadbiróság terme helyett esetleg a Tiszti 

Kaszinóban, vagy másutt nagyobb terem- 

ben tartsák meg a tárgyalást. A hadbiró- 

ság ettől a tervtől most eltekintett és a 

tárgyalást a hadbiróság termében tartják 

meg. A tárgyalásra azonban csak korlátolt 

számban engedik be a közönséget, mert a 

vádlottak és a tanuk nagy száma miatt a 

terem hamarosan megtelik. Ezért a tár- 

gyalásra külön jegyeket adnak ki, z 

ujságiróknak korlátlanul szabad a be 



seny, szerencsehalászattal 

6. OLDAL 

- Minorita rendfőnök hali a. A mis- 
kolci Minor rendházban Cs á k Cirjék 
volt Minorita-rendfőnök, a vaskorona- 

rend lovagja hetvenkilenc éves korában 
elhunyt. Csák Cirjék 1855-ben Félegy- 

házán született és tanulmányainak vé- 
geztével a Minorita-rendbe lépett. Több 

éven át müködött mint tanár, majd szá- 

mos erdélyi középiskolának volt igazga- 

tója, mig 1894-ben Aradon rendfőnökké 
választották meg. Hosszas müködés után 

Clujon (Kolozsvárott) és Lőcsén házfő- 

nök lett, majd 1919-ben Miskolcon nyu- 

galomba vonult, ahol néhány nap előtt 

elhunyt. A volt Minorita-rendfőnököt 

nagy részvét mellett tegnap helyezték 

örök nyugalomra a miskolci rend sirbolt- 

jában. 

- Gyomor-, béel- és anyagcserebetegségek- 
nél, vérszegénység. sapadtság és lesovanyodás 
eseteiben reggel éhgyomorra egy pohár ter- 
mészetes „Ferenc Józsei" keserüviz az emész- 
tőszervek müködését hathatósan előmozdija s 
igy megkönnyiti a tápanyagok vérbejutását. 
ez 
- Négy évi börtönre itélt erdélyi 

bankigazgató. A cluji (kolozsvári) tör- 

vényszék most hirdetett itéletet Lőrin- 

czy Mózes bankigazgató ügyében, akit 
több rendbeli csalás és magánokiratha- 

misitással vádoltak. A bizonyitási eljá- 
rás után a biróság bünösnek találta Lő- 

rinczy Mózes bankigazgatót, akit ezért 

négy évi börtönbüntetésre itélt. Bodnárt, 

a cluji Autológ vállalat tulajdonosát és 

Győrit, Lőrinczy igazgató apósát, a 
törvényszék felmentette a vád alól. 

- Adomány. Egy magát megnevezni nem 

akaró előfizetőnk „Hü olvasó" jelige alatt 

hatvan leit adományozott Balázs Kata- 

lin, a nagy szegénységben tengődő asszony 

részére. A pénzt rendeltetési helyére jut- 

tatjuk. 

Uj ablakok és ajtók 
készen kaphatók 

Cooperativa Constructia 
si Mobila Moderna 

ezelőtt 

ECKER JÓZSEF 
butorgyár 

Timisoara, III., Str. Romulus 40 
Teleton 11-83 

* Mulatság és sportszórakozás Bocsa- 
Montanán (Boksánbányán). Bocsa-Mon- 

tana (Boksánbánya) a kiránduló és nya- 
raló élet központja lett. A vidék csodála- 

tos természeti szépségei, a nagyszerü és 
rendkivül figyelmes ellátás, a hires fek- 
vésü strand mindjobban hozzájárulnak 

ahhoz, hogy a közönség mind nagyobb 

tömegekben keresi fel ezt a magaslati 
gyógyhelyet. Mulatságokban, sportszó- 
rakozásban sincs hiány. Miután a Bocsa- 
Montana-vasiovai ipartestület vidám dél- 

utánja és táncestélye a rossz időjárás 

miatt julius elsején elmaradt, a rendező- 
ség ezuton értesiti a nagyszámu érdeklő- 

dőket és kirándulni szándékozókat, hogy 
a mulatságot e hó 8-án, vasárnap okvet- 

len megtartják. Lesz tánc, szépségver. 

egybekötött 

dijkuglizás a Bründliben, délután a Re- 

sita-müvek gyári zenekara játszik, este 
féltiztől reggelig a Resita-jazz muzsikál. 
Ugyanakkor lesz délután a Bocsa-mon- 
tanai Sportegyesület izgalmas mérkőzése 

a timisoarai (temesvári) Ilsával. Ez a 
mérkőzés valószinüleg sokakat fog von- 

zani. Timisoara (Temesvár) kirándulói 

kényelmesen elérhetik Bocsa-Montanat, 

ahol a Resita-strand közvetlen közelében 

van a Bocsa Izvor (Bründli) vasuti meg- 

álló. Ma, szombaton este a Bocsa-Monta- 

nába kiránduló timisoarai (temesvári) 

„Doina' dalárda nagy hangversenyt 

rendez a gyönyörü fürdőhelyen. 

Déuan 1934, JUL 

Sport 
A szezon leghiemelhedőbb iutballeseményének 
igévhezih a vasávnap eldöntéste kevülő fiipensia- 

Univecsitatea román 
Holnap, vasárnap délután az Electrica- 

pályán játszák le a román kupadöntő 

mérkőzését. A mérkőzés résztvevői az 

országos bajnokcsapat és az Universita- 
tea együttese, mely biztositja, hogy ez a 

döntő mérkőzés minden szempontból ki 

fogja elégiteni a legkényesebb sportigé- 

nyeket is. A nagyfontosságu mérkőzés 
iránt az egész városban nagy érdeklődés 

mutatkozik, mely azt bizonyitja, hogy az 

ország két legjobb együttesének találko- 

zása éppen olyan nagy vonzó erővel bir, 
mint akármilyen külföldi együttes ven- 

dégszereplése. 

A Ripensia együttese kétségtelenül a 
szebb s észszerübb futballt játsza. A csa- 

társor finom huzásokkal operál, a szélső 

csatárok közül pedig a „gólzsák" Dobai 
állandó veszélyt jelent az ellenfél kapu- 
jára. Az elenfél, a cluji (kolozsvári) Uni- 
versitatea csupán technika dolgában ma- 
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hupadöntő mévkőzés 
rad a Ripensia mögött, azonban az a len- 

dület és szivós küzdés, mely ezt a jóké- 
pességü együttest jellemzni, minden 
technikai fölényt ellensulyoz. És éppen 

ezért tartjuk a Ripensia -Universitatea 

román kupadöntő mérkőzést a szezon 

egyik legérdekesebb küzdelmének, mert 
két ellenkező stilust játszó csapat kerül 

egymással szemben. 
A nagyfontosságu mérkőzés az Elec- 

trica-pályán kerül eldöntésre délután hat 

órai kezdettel. A biró tisztségét az ismert 
oradeai (nagyváradi) Moraru Teofil 

dr. tölti be. 
A mérkőzés előtt az Ilsa játszik a 

Rapid csapatával, mely szintén érdekes- 
nek igérkezik és jó bevezetője lesz a dön- 
tő mérkőzésnek is, mert nem tévedünk, 

ha azt állapitjuk meg, hogy az Ilsa Ti- 
misoara (Temesvár) egyik legjobb csa- 

patai közé tartozik. 

Ütezer lei pénzbüntetésre itélték az Olimpia 
egyesületet és két hétre bezárták a pályát 

Jelentette már aDéliHirlap, hogy 

az elmult vasárnap országraszóló sport- 
botrány keletkezett a satu-marei (szat- 

mári) futballpályán, ahol a Törekvés és 
az ottani Olimpia együttesei játszottak 
ligadöntő mérkőzést. A hangulat olyan 
tulfütött volt, hogy a mérkőzés második 

félidejét nem is tudták befejezni, mert a 
közönség berontott a pályára és két Tö- 

rekvés-játékost ugy megvert, hogy a 
kórházba szállitották, mig egy harmadik 

Törekvés-játékos idegsokkot kapott. 

A központi futballszövetség foglalko- 

zott a sulyos botrány ügyével és ötezer 

A NEMZETI LIGABAJNOKSÁG 

DÖNTŐ MÉRKŐZÉSEI 

A nemzeti liga két csoportjának első- 
első helyezettjei megegyezést akarnak 
létrehozni, mely szerint a nemzeti liga 

két döntő mérkőzését a fővárosban ját- 
szák le. ARipensia vezetősége eb- 
ben az ügyben még nem döntött végle- 

gesen, ugy, hogy még nem lehet tudni, 

hol fogják ezeket a mérkőzéseket leját- 

szani. A timisoarai (temesvári) sport- 

közönség azon óhajának ad kifejezést, 
hogy az egyik mérkőzést mindenesetre 

itthon játsza le a Ripensia. Remélhető, 
hogy a Ripensia vezetősége méltányolni 

fogja a közönség kérését és az egyik 
döntő mérkőzést idehaza fogja lebonyo- 

litani. 
. 

Országos atlétikai bajnokságok 
julius 28-án és 29-én 

Az országos atlétikai szövetség hatá- 
rozata értelmében az országos atlétikai 
bajnokságokat mégis megtartják Bra- 
sov (Brassóban) juli s 28-án és 29-én. 

rjegyzék ingyen és bérmentve! 
Nagy áregvzó Prompt szállitás! Vácárescu (Bem utca). Telefon 3-88 

lei pénzbüntetésre itélte az Olimpia 
egyesületet, mig a pályát két heti időtar- 

tamra bezárta. Elhatározta továbbá a 
szövetség, hogy a mérkőzést Careiben 

(Nagykárolyban) kell lejátszani, tehát 
semleges pályán, de ugyanazzal a biró- 

val, aki a botrányba fulladt mérkőzést 
vezette. A szövetség itélkezése megnyug- 

vást keltett az ország sportköreiben és 

remélhető, hogy a satu-marei pályán 

nem fognak ilyen sulyos események meg- 

ismétlődni, melyek semmiképpen sem 

szolgálják a sportot. 

Az atlétikai versenyre az ország minden 

részéből résztvesznek a legjobb verseny- 

zők ugy, hogy ez a bajnokság nagysike- 
rünek igérkezik. 

. 

Nagy munkában az evezősök 

Az evezős bajnokságok éppen olyan nagy 

érdeklődésre tartanak számot, mint ami- 

lyennel az Ilsa uszóversenyét várta a kö- 

zönség. Az evezős bajnokságok azonban 

közönsé- 

versenyzők 

nemcsak Timisoara (Temesvár) 

gét érdeklik, hanem az aradi 

hozzátartozóit is. Ilyképpen a versenyen 

nemcsak a helybeli, hanem az aradi közön- 

ség is teljes számban vonul fel, hogy a ná- 

lunk ritkán látott evezősbajnokságokat vé- 

gignézhesse. A szövetség vezetői gondos- 

kodtak arról, hogy a közönség minél ké- 

nyelmesebben élvezhesse végig a versenyt 

és ezért különvonatot indit vasárnap dél- 

után a negyedik kerületi pályaudvarról. A 

jegy ára 60 lei oda és visszautazásra, mely- 

ben a tribünjegy is bentfoglaltatik. Jegyek 

elővételben kaphatók a Déli Hirlap kiadó- 

hivatalában. 

. 
„Dácia'-sodronyfonat 
(alétezőlegpraktikusabbkeritésfajta) 
Tüskéssodrony különféle erősségek- 
ben. Vaskapu, ajtó és diszkeritések 
rendkivül előnyös árban heszerez- 

Bozsák M. és Fia R.-I. 
cégnél, sodrony- és lakatosgyár 

Trimisoara I1., Str. Santului (Alsóárok- 
utca) 10 és 1V., Bulev. Berthelot (Kos- 
suth Lajosutca) 31. Bejárat Str. . 

. , 

A julius 8-iki közgyülésen a 

liga képviseletében Farcasanu a ny 
liga elnöke jelenik meg 

Julius 8-ika érdekes eseményt jel, 

fővárosi szövetségi köröknek. E 

tartják meg a futballszövetség 
rendes közgyülését, mely nem fo 

simább keretek között lebonyolitód 
nyugati liga képviseletében Farc 

nu a nyugati liga elnöke, mig Ar: 

Ferdinand jelenik meg. : 

Ujrajátszák a Makabi-Prahov. 
ligadöntő mérkőzést 

Az eső miatt félbeszakadt Mak 
Prahova mérkőzést folytatták, 

azonban végül is nem hozott eredm 

A Prahova vezetett 1:0 arányba: 

ezen állásnál folytatták a mérkőzé 

Makabinak sikerült kiegyenliteni, 

vezetést is megszerezni. A másodi 
időben a Prahova kiegyenlitett, n 
félidő hátralévő részében mindkét 
sület egy-egy gólt ért el. Ilyképp 
mérkőzést meghosszabbitották, azoi 
a 2X15 perc sem hozott eredmén 

mérkőzést tehát teljesen ujrajátsz 

Rekordközönség előtt folyt le 

az Ilsa uszóversenye 

Nem várt hatalmas közönség jelent 

az Ilsa első idei uszó- és vizipoló 

nyén, melyen érdekességet nyujtott 

sorban az esti kivilágitás mellett leb 

litott verseny. A verseny nagyon széj 

folyásu volt és az értékes eredmény 

még az sem von le semmit sem, hogy 

egyik vizipolómérkőzés alkalmával a 

pák elaludtak. A rendezőség mindent 

tett, hogy a közönséget minél kényel ! 

sebben helyezze el, azonban a látogat 

ság felülmulta a várakozásokat. A ve ű 

kiemelkedő eseménye volt az Ilsa és 

városi CFR együtteseinek vizipolóm 

zése, melyet csak nagy küzdelem 

nyert meg a fővárosi csapat 4:3 arán; 

A 100 m. uszásban országos rekordot 

el az Ilsa kitünő versenyzője Pü 

(1.08.3). A többi versenyszámokban is 

eredményeket értek el a versenyzők, 

ban több országos rekord nem volt. 

- Felépül a tüdőbetegek kórh: 
Heim Ernő dr. városi tanácsnok meg 

szélést tartott B a uer városi épitésszel 

a járványkórház gondnokával a tüdőbe 

gek részére felépitendő uj kórház ügyél 

amelynek céljaira a költségvetésben 

millió 200.000 leit vettek fel. Egy uj, 

emeletes épületről van szó, amelyne 

emeletén és földszintjén nyolc-nyolc t 1 

lesz. A férfiakat és nőket külön-külön 

mekben helyezik el, amelyekben négy-n 

ágy lesz. Az uj épület terveit sürgőser 
kell késziteni, hogy azokat a legfelső 1 

szaki tanács még a nyári szünet előtt jó 

hagyja. Az épület a tervek szerint eb 

az esztendőben tető alá kerül és jövőr 

jesen elkészül. 

- Bucsuünnepély Fratelián. A Sz 

József tiszteletére emelt frateliai (u 
sodai) templom egyháztanácsa vas 
nap, julius 8-án rendezi meg nagysza 

su bucsuünnepélyét. A templomszen 
lési jubileum alkalmából délelőtt tiz ó 
kor a frateliai (ujkisodai) temploml 

ünnepélyes szentmise lesz, amelynek 

retén belül Fri gyérIván plébánosr 

gyar és német nyelven tart szentbes 
det. A templomtéren egész napon át s 
kásos bucsuünnepély lesz és különbi 

sátrak lesznek, mint: fagylaltsátor, s 

ivó-sátor, csárda-sátor, lacikonyha, al ; 

ket az egyháztanács állit fel. Este a 

gedüs-féle kerthelyiségben és a Bc 
mer-teremben nagyszabásu táncmi 

ság lesz. A bucsu jövedelmét az egyi 
tanács a templomi épitkezés befejezé 
forditja és ezért szives pártfogást ké 
a közönségtől.



nbat, julius 7. Bucuresti. 1: Lemezek. 

. 9.20: Rádiózene. 11.30: Vendéglői 

Budapest. 7.45: Torna. 10.45: Hirek. 

lolvasás. 1: Időjárás, majd Szikla 

vokálkvartettje. 1.30: Hirek. 2.30.: 

enekar. 3.40: Hirek. 5: Ezermester- 

y. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Magyar 

cigánykisérettel. 7: Szitnyai Zoltán 

lései. 7.30: Hanglemezek. 9.15: 

erseny. 10.15: Hirek. 11.45: Időjárás,
 

zz. Bécs. 1.30: Lemezek. 5.10: Man- 

ne. 11.15: Hangverseny. Ejfél után 

bzene. Belgrád: 12: Lemezek. 7: Le- 

. 7.20: Hangverseny. 12: Vendéglői 

Berlin. Este 7.20 Hegedühangver- 

9.20: Vidám est az állatkertből. Mi- 

Este 8.30: Szórakoztató zene. 9.45: 

ék. Prága. Este 9: Közvetités a Sme-
 

tteremből. Strassburg. 7.30: Hang- 

iy. 9.30: Katonazene. 11.30: Tánczene.
 

art: Este 9.15: Tarka-est. Ejfél után
 

zvetités Londonból: a wimbledoni 

zmérkőzések eredményei, majd zene.
 

holm. 8.30: Tarka-est. 10.45: Modern
 

ne. Varsó. 1.10: Könnyü zene. 2: 

zene. 6.25: Zongoraverseny. 8.15: 

zek. 9. Chopin műveiből. 9.40: Opera-
 

10.12 Könnyü zene. 12: Tánczene. 

b. Este 9.15: Rádiózenekar. 10.15: 

hangverseny. 10.45: Tánczene. 

árnap, julius 8. Bucuresti. 1: Hang- 

ny. 2.45: Enekhangverseny. 3.45: 

yü zene. 9.45: Lemezek. 10.15: Rádi
ó- 

ar. Budapest. 10.15: Hirek. 11: Kat
o- 

egyházi ének, szentbeszédet mond: 

cs Sándor lelkész. 12.15: Evangélik
us 

tisztelet, prédikál: Magócs Károly lel-
 

1.20: Időjárás, majd közvetités a Ma-
 

Atlétikai Club balatoni sportünnep- 

ől. 2.30: Cigánymuzsika. 3: Hangle- 

A: Gazdasági előadás. 4.45: Szalon- 

kar. 5.30: Szent Margit kertje, előadá
s. 

peraházi zenekar. 8: Hárfajáték. 8.30:
 

énelem utján, Zilahi Lajos előadása. 9: 

teredmények. 9.15: Világhir a ligetben,
 

11.40: Hirek, sport. 12: Guttenberg jazz: 

zenekar. 12.30: Cigánymuzsika. Bécs. 
12.20: Enekhangverseny. 1.25: Könnyü 

Beethoven két müve zongorán. 11.30: Tánc- 

zene. Belgrád. 1.15: Rádiózenekar. 2: Le 

mezek. 9: Rádiózenekar. 10.30: Könnyü 

zene. 11.20: Saxofonhangverseny. 11.40: 

Vendéglői zene. Berlin. 7.30: Hegedühang 

verseny. 9: Zenekari hangverseny. 11.50: 

Tánczene. Milánó. 6: Könnyü zene. 9.45: 

o 

A bánsági gabonapiacon továbbra is 

tartottak a gabonaárak és a kereslet las- 

san ellanyhul. Az üzlet pangása annak is 

tudható, hogy a gabonabevásárlók most 

figyelemmel kisérik az egyes tartomá- 

nyok uj termési minőségét, hogy igy a 

kormány buzavásárlási akciójának meg- 

indulásakor a legjobb termést szerezzék 

be. Az aratási munka mindenütt javában 

folyik és az egyes vidékeken már általá- 

nos képet lehet nyerni az uj buzáról. Az 

idei termés elsőrangu minőségü és elosz- 

latta azt az előitéletet, hogy csak köze- 

pes buzára számithatunk. Az egész Bán- 

ság területén eddig a Torontál-megyei 

termés a legkielégitőbb mennyiségileg és 

holdanként hatszáz-hétszáz kiló termett. 

A leggyengébb termés Temes-megye déli 

Az uj banktörvény végrehajtási utasi- 

tása. A fővárosból jelentik, hogy tegnap 

megjelent a bankártörvény végrehajtási 

utasitása és igy ezzel az uj banktörvény 

játék sok muzsikával és vidámsággal. 
gyakorlatilag is életbelép. 

....... 

Orosz zene. 11: Könnyü zene. Prága. 1.15: 

Katonazenekar. ö: 

Hangverseny. 11.30: Jazz-zene. Strassburg. 

zene. 5: Kamarazene. 6: Hanglemezek. 8.20: 
9.30: Elzászi est. Stockholm. Este 9: Zene- 

A bánsági uj buza kitünő minőségű 
és mennyiségileg legdusabb a termés 

a torontáli részeken 

gabonapiacon már jelentkezett az ujbu- 

za és 420 lei mellett igen élénk a kinálat. 

dült az érdeklődés a tengeri iránt is és 

640 lei. 

.. 

7. OLDAL 

Hanglemezek. 10: 

6.45: Egyházi zene. 7.30: Hangverseny. 

kari hangverseny. 11: Katonazene. Varsó. 

1.10: Zenekari hangverseny. 2.10: Strauss 

János műveiből. 5: Könnyü zene. 6.10: 

Szólisták. 9: Tánczene. 11.30: Tánclemezek. 

Zágráb. Este 9.15: Zongorahangverseny. 

9.45: Tamburahangverseny. 11: Tánczene. 

o00 

részein volt, ahol csak négyszáz-ötszáz 

kiló holdanként az uj buza. A bánsági 

Ugyancsak négyszázhusz leért ajánlják 

a 76 kilós temesi ó-buzát is, mig a 77/78 

kilós torontáli buza ára 430 lei. Fellen- 

255 leiert kinálják. Jelentkezett már az 

uj zab is, amelyért 250 leit kérnek, mig 

az ó-zab ára 280 lei. Piacra került az uj 

árpa, amelyet 230 leiel kinálnak, amig a 

régi árpáért 260 leit kérnek. Az uj repce 

ára 720 lei. A korpa 250 lel, a kismalmi 

liszt a 30/70-es kategóriából 660 lei. Az 

uj kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

A régi váltóürlapokat nem semmisítik 

meg. A parlament hónapokkal ezelőtt meg- 

szavazta az uj váltótörvényt, amelynek 

alapján a váltók hivatalos szövege megvál- 

tozik. Már julius 1-én forgalomba kellett 
.....

 

volna hozni az uj váltóblankettákat, de a 

hivatalos bucurestii nyomda még nem ké- 

szitette el azokat. Bucurestiből most azt 

jelentik, hogy a jelenleg érvényben levő, 

sokmillió darab régi szövegü váltóürlapo- 

kat nem semmisitik meg, hanem az uj tör- 

vény szerinti szövegezéssel kiegészitik. Az 

uj váltókon nem a régi cim, hanem az 

alábbi hivatalos elnevezés fog szerepelni: 

„Bilet la ordin". 

Az autók utáni adó befizetése. A pénz- 

ügyminiszterium körrendeletet adott ki, 

amelyben utasiításokkal látta el a pénzügy- 

igazgatóságokat az autóadó beszedésére 

vonatkozólag. Mindazok, akik az utolsó 

adónegyedüket beleértve adóhátralékjaikat 

julius 25-ig nem fizetik be, azoknak bün- 

tetésképpen az adójuk háromszorosát kell 

fizetni. 
Bulgária betiltotta a lisztkivitelt. A bol- 

gár kormány sorozatos rendeletekkel meg- 

tiltotta már korábban a gabona- és takar- 

mánykivitelt, most pedig mindenféle liszt- 

nek és az alábbi takarmánynemüeknek ki- 

vitelét is megtiltotta: Tilos mindenféle 

korpa, erőtakarmány, pelyva, köles, ta- 

tárka, cukorrépa, takarmányrépa, répasze- 

let, zabos bükköny, bükkönymag, széna, 

szalma, melasz és tengeri kivitele. A ten- 

geri kiviteli tilalom alól csak azok a meny- 

nyiségek mentesülnek, amelyeknek kivite- 

lét a bolgár Nemzeti Bank junius 1-ig kom- 

penzációs alapon engedélyezte. A kivitelre 

kerülő nagyállatok etetésére szolgáló ta- 

karmánymennyiségek kivihetők. Egyelőre 

engedélyezték a repece, rizs, napraforgómag, 

napraforgómaghéj és korpa, valamint ola- 

josmagvak kivitelét. Az ujabb kiviteli tilal- 

makat is a kedvezőtlen terméskilátásokkal 

indokolják. 

Szombat, julius 7. 

Apollo-mozi: Végre egy uriasszony. 

Capitol-mozi: Vacsora nyolckor. 

Forum-mozi: Páris fantómja. 

Tivoli-mozi: A tenger istene. 
..eeseses agyégésen. a 

asasssessesegeseee 

szevelem 
diadala 
Irta: 

Bánkuthy Endre 

ELSŐ FEJEZET 

hatalmas belvárosi bérpalotában 

y volt az izgalom. 

Bánlaki Sándor bankigazgatóék 

jleinja, Geller Trude, leugrott a má- 

emeletről. 

z egész ház ismerte a szép, szőke 

dét. Termete magas volt, arcának 

ne olyan volt, mint az a márvány, 

elyből évezredek előtt régelmult gö- 

szobrászok Aphrodite alakját fa- 

hatták. És aki a szemébe nézett, 

szerre tisztában volt vele, hogy mi 

a hulló csillagokból, melyek az ég 

méről hirtelen leválnak és fényes 

ot leirva a levegőben a föld felé 

Hanak. Ezek a csillagok jól tudják, 

ly mit cselekszenek. Megérzik a pil- 

atot, hogy mikor születik a földön 

szép leány és hamar leszállanak, 

azt a leányt szemek alakjában 

ják és még szebbé tegyék. És 

is a csillagok tulajdonképpen azok, 

lyek szivességet tesznek ezzel, in- 

b azt lenetne mondani, hogy önzően 

p foglalatot keresnek maguknak a 

önyörüséges leányarcban. A Geller 

de szemei is ilyen a földi világba le- 

kozott csillagok voltak. Ezzel 

nben, amig a leány szemeit az égi 

sságokból kapta, a haja a földi 

égből való volt. A legtisztább 

volt ez a haj, amilyen aranyat 

. 

találni, ahonnan azt a bányászok életük 

ezer veszélyeztetésével tudják felhozni. 

Mintha ügyeskezü tündérek dolgozták 

volna fel ezt az aranyat vékony szálak- 

ká és helyezték volna Trude angyali fe- 

jére koronának. Két pici fülecskéje két 

parányi déltengeri kagylóhoz volt ha- 

sonlatos, az ajka pedig derüs korálhoz. 

Két puhalágy karban végződő kezei 

olyanok voltak, mint a liliomok, melye- 

ken a fehér szirmokat a karcsu ujjak 

képezték. Az arcán állandóan valami 

melanchólia ült, amelyet azonban hat- 

hatósan ellensulyozott a magát legyőz- 

ni nem engedő ifjuság varázsa, derüje, 

mosolya. 

Mikor Trude először tünt fel a belvá- 

roösi bérpalotában, egy csomó nagysága 

összedugta a fejét, megbeszélték az ese- 

ményt és a kis Kelemen Mórné, akinek 

a férje prokurista volt az egyik gyár- 

ban, csipősen megjegyezte: 

Lám, a dölyfös Bánlakiék milyen 

gyönyörü freijleint tudtak maguknak 

szerezni a pénzükért. 

- Bizony gyönyörü a lelkem, - je- 

gyezte meg Strassburger telekkönyvi 

irodaigazgató felesége, - ha szeren- 

cséje lesz, még belebolondul valami jól 

Kelemenné felé. Valamikor ugyanis ma- 

Kek mellett volt kisasszony. A férje, 

volt a gyárnak, melynek ma cégjegyző- 

je, a parkban ismerkedett meg vele. Ud- 

varolt a szép leánynak és bár eleinte 

fizetett magánhivatalnok és elveszi fele- 

Ezt mondva, sokatjelentően sanditott 

ga Kelemen Mórné is nagyuri gyerme- 

aki akkor még egyszerű hivatalnoka 

futó kalandra gondolt, később mégis 

te' Kelemenné azonban nem kedvelte, 

ha a multra emlékeztették és azért 

Strassburgerné megjegyzése után hi- 

deg fejbiccenéssel köszönt és otthagyta 

Nándori Hugó textilnagykereskedőék 

lakását, melyben ez a diskurzus folyt. 

Az ujonnan érkezett freijlein, Geller 

Trude, pedig nem is tudta, hogy milyen 

élénk érdeklődést támasztott az egész 

bérpalotában, 

Bánlakiék családjában 

megszokta környezetét. 

Bánlaki Sándor, a beretvaéles eszü 

bankfőnök, a bemutatkozás óta keveset 

beszélt vele. Legfeljebb az étkezések al- 

kalmával váltott vele pár közönyös szót. 

Megkérdezte, hogyan tetszik neki a vá- 

ros és megfelel-e neki a klima? Külön- 

ben is az igazgató majdnem egész idejét 

házon kivül töltötte. Igen gyakran elő- 

fordult, hogy nem is vacsorázott oda- 

haza. Ha nem is voltak más városból 

való vendégei, hozzája hasonló pénzem- 

berek, akkor is szeretett a kávéházban, 

vagy valamely étteremben vacsorázni 

társaságban és onnan aztán ellátoga- 

tot egy-egy bárba, ahol aztán éppen 

olyan vidáman táncolt, mint valamely 

bankgyakornok. Csak éppen az volt a 

különbség közte és a bankgyakornokok 

zött, hogy amig azok legfeljebb egy 

kávét, vagy egy-egy fröccsöt en- 

gedhettek meg maguknak a drága loká- 

kban, addig igazgatójuk egymásután 

hozatta a horribilis áru francia pezsgő- 

a ugyan keveset ivott ebből a 
nemes italból, de nem sajnálta azt a mu- 

lató müvészeitől és müvésznőitől. Ezek- 

től az utóbbiaktól egyáltalában semmit 

lassankint 

zott asszonyka, arcán a régebbi szépség 

el nem mosódott nyomaival, aki hason- 

litott selymekbe és prémekbe öltöztetett 

és brilliánsokkal teli aggatott hustö- 

meghez, igen kedves, negédes volt a 

freijleinhez. Becézgette és sürün mondo- 

gatta: 

-ÉErezze jól magát a házamban, 

freijlein. Azt akarom, hogy ez önnek 

igazi otthona legyen. Mi önt családtag- 

nak tekintjük. 

Olykor az anya büszkeségével mosoly- 

gott és jóakaratulag figyelmeztette 

Trudét: 

-Csak a fiamtól óvakodjék, freijlein, 

az Ödön fiamtól, mert az igen veszedel- 

mes a nőkre. EÉs minél szebb valamely 

leány, Ödön annál veszedelmesebb rája 

nézve. 

Trudénak ez a veszedelem egyelőre 

nem okozott különös gondot. A veszede- 

lem ugyanis, melyet ezuttal Bánlaki 

ödönnek hivtak, messze volt. Az apja 

egy esztendő előtt elküldte Londonba és 

befolyásával ott elhelyezte az egyik 

bankban. Azt akarta, hogy a fiu az an- 

gol pénzpiacon szerezzen egy kis gya- 

korlatot, mielőtt idehaza vezetőpozició- 

ban beleüil az apja bankjába, melyet 

egykor örökölni fog. 

(Folyt. köv.) 

használjon KULKA-iféle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 1 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz", I, Sít. 
Gheorghe 

annyira megszerette, hogy feleségül vet- 



torul Oficial No. 127 din 4 Iunie 1931. 

numai in conformitate cu caetele de 

dela ora 8 páná la 2 in localul sus- 

menfionat. 

Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 lelt fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Nyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell bekülden! 

l a kiadóhivatalnak 

Deuszian 

fiptóhivdetések 
Pegolcsóbb kicdetés - záctés teggyorsal evedmény 

I Jtázasság 

Biztos egzisztenciával 

biró, állami tisztviselő nőül venne egy 
intelligens, házias, róm. kat. urileányt, 

aki némi hozománnyal, vagy hasonló 

állással rendelkezi". Leveleket „Ugy vá- 

rok valakire 30 éve" jeligére a kiadóba 
kérek. (1221) 

Érettségizett állami tisztviselő 

nőül venne házias, intelligens szép bar- 
na haju leányt. Leveleket „Fényképet 
várok" jeligére a kiadóba kérek. (1230) 

aimazás 
Szaldakontistát, 

jó gépirót, aki a román, magyar és né- 
met nyelvet perfekt birja, keres nagy 

vállalat Bucurestiben. Ajánlatok fizetési 

igények megjelölésével, előbb teljesitett 

szolgálatokra vonatkozó bizonyitványok 
másolatai csatolásával Bucuresti, Casu- 

ta postala 458 cimre küldendők. (474) 

D sfíllást keves 

Házmesteri állást 
keres fiatal gyermektelen házaspár la- 
katos, villany- és vizvezeték javitását és 

központi fütést vállalom. Cimeket a ki- 
adóbel kérek. (1260) 

Primária Municipiutui Timisoara. 

Mdászvétei ] 
Női nyári ruhák 

kifogástalan állapotban jutányosan el- 
adók. II. ker., Bulev. Reg. Mária 9/II. 
em. 2. (1684) 

Finom plüss függönyök 

jutányosan eladók. IV., Miron Costin 
(Horváth Boldizsár-u.) 5, I. em. (1130) 

Eladó 

jó állapotban lévő női selyem kabát. IV., 

Str. Miron Costin (Horváth Boldizsár- 

u.) 5, L em. (1130) 

Füszerüzlet 

jó helyen berendezéssel vagy anélkül 
kiadó. Adamescu. II., Paul Jorgovici 
(Körte-u.) 1. (1268) 

eeseeesLoLEELEDEEEEEEE0EL000 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 

............... 

ahás 
No. IV. 15531 

din 6 Iunie 1934. 

Publicatiune 

Se aduce la cunostinta celor intere- 
sati cá in ziua de 28 luna lulie, anul 

1934, ora 18 se va tine in localul 
Primáriei Municipiului Timisoara, etaj I, 

usa 27, situat in circ. I., Piata Liber- 
táfii 1, licitatie publicá pentru procu- 

rarea a dilerite envelope, camere de 

aer si bandaje necesare pe seama 

vehicolelor intreprinderilor si servicii- 
lor Primáriei Timisoara in anul 1934. 

Licitatia se va tine in conformitate 

cu art. 88-110 inclusiv din legea 

O. C. L. si normele publicate in Moni- 

Toate persoane cari vor lua parte 

la licitatie vor depune pe lángá oferta 
si o garantie de 5 la sutá din valoarea 
iurniturei oferite, iar oferta se va face 

sarcini cari pot fi vázute in fiecare zi 

Primária Municipiului 
Timisoara 

házaspárnak kiadó. 
contabilitátii publice, regulamentului 

Modern 

földszintes, 3 szobás lakás augusztus 

elsejére, I. emeleti 4 szobás modern la- 
kás azonnalra, vagy augusztus 1-re ki 

adó a „Horgony-palotá"-ban. Timisoara 

IV, Str. Bonnaz 21. Erdeklődni Ford- 

(1244) képviseletnél. 

Egy 2 szobás 

udvari és egy 3 szobás utcai lakás par- 
kirozott udvarral augusztus hó 1-én ki- 

adó. III., Str. Feldioara (Kazinczy-utca) 
5. (1245) 

Napos száraz szoba 

konyhás szuterén lakás gyermektelen 

III., Str. Seleus 6, 
Metrianu Mitr. (Kőszegi-utcából) nyi- 
lik. (1253) 

Indulás Timisoaráról Buziás felé: 

reggel 7 óra érkezés 8.15 óra 
délután 1 óra érkezés 2.15 . 

este 7.15 óra érkezés 8.30, 

Indulás Buziásról Timisoara felé: 
reggel 6.30 óra érkezés 7.45 óra 
délután 2 óra érkezés 3.15, 

este 6.30 óra érkezés 7.45 

Indulás Timisoaráról Buziásra reggel ? óra 
Buziásról vissza este 9 óra 

Egyszobás 

udvari lakás azonnal olcsón kiadó. 

Ugyanott 2 szobás lakas is kiadó. III., 
Piata Crucii (Kereszt-tér) 2. (1258) 

Kiadó 

modern egyszobás lakás villamosnál, 

pontosan fizető gyermektelen házaspár- 
nak augusztus 1-re. IV., Str. Mocioni 

(Csillag-utca) 56. (1257) 

Kiadó 
Tormac (Végváron) a fő utcán egy 

péküzlet vagy bármilyen üzletnek helyi- 
ség mellékhelyiséggel együtt. Karkus 
Lajosné, Tormac. (1262) 

Kiadó 

! 4 szobás magas földszintes utcai lakás 

verandával, kerttel augusztus 1-re. 

Összkomfortos, az Elisabetin (erzsébet- 

városi) parkkal szemben. Háztulajdonos 
III, Str. Romulus (Hattyu-u.) 6, régi 
szám, Str. Giurgiu (Teleki-u.) sarok. 

(1265) 

Kiadó 2 szobás modern lakás 
előszoba, fürdőszoba, cserépkályha, par- 
ketta, garszon lakásnak is megfelei. IV., 

Str. Gen. Foch (Fröbl-utca) 41. Telefon 
19-98. (1233) 

Modern 2 szobás 
utcai lakás augusztus 1-re kiadó. Str. 
Romulus (Hattyu-u.) 69. (1271) 

MI 
......... 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullám 

J. WALTRICH 
fodrásznál 

IL, Str. Dacilor (Fő-utca) és Piata 
Iraian (Kossuth-tér) sarkán, 6-os 

villamos végállomásánál 

I HnDessem 

délután 2.15 óra 
! este 8.30 óra 

eeste 5.30 óra 
Vasár és ünnepnap 

DÉLI MIRLAPBAN 

Autóbusz-menetrend 
Timisoara Buztás Luzoj. 

Induiás Buziásról Lugo; felé: 

regtel 8.15 óra érkezés 9.00 óra 

érkezés 3.00 , 

érkezés 9.15, 

Indulás Lugojról Buziás felé: 

reggel 5.30 óra érkezés 6.15 óra 

délután 1 óra érkezés 1.45 , 

érkezés 6.15 , 

Andulás Lugojról Buziásra reggel 8 óra, 
vissza este 7 órakor 

mdulási hely Timisearáról: Oorvin-étlerem 

Buziásról: Restaurant National. 

ban: Kardos-trafik, Kossuth. 
Gránátosutca sarok, Messing 
Fő-utca 27. Józsefvárosban: M 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési dij 

den esetben előre fizetendő 

Prefectura Judetului Timis-To 
Serviciul Economic. 

No. 17.793/1934. 

Se aduce la cunostintá celor 
sati, cá in ziua de 30 iulie 1934, 
10 a. m., se va tine in localul 
turei de Timis-lorontal din 
Timisoara, licitatie publicá, 
urmaátoarele: 

1. Aprovizionarea cu 660m.c.p 
de ráu ciuruit, necesar pentru 
tinerea drumului fost vicinal Je 
Sipet-Tormac, kim. 0-22--98 
Valoarea lucrárii dupá deviz 

de Lei 288.180. 
2. No. 1779111984. Confectfion 

lor 4 tuburi de beton, cu diam 
60 cm. de pe drumul jud. Timi 
Giulvaz-Ciavos, kim. 30754si 31 
Cebza-Ciacova-Ghilad, kim. 
si Deta-Ghertenis, klim. 3--83 
Valoarea lucrárilor dupa de 

de Lei 48.000. 
3. No. 17550]1934. Repararea 

de lemn No. 29 de pe drum 
Deta-Ghertenis, kim. 18-19 d 
paárául Berzava in hotarul c 
Sculia. 
Valoarea lucrárii dupa devi 

de Lei 42000. 
4. No. 175511934. Repararea p 

de lemn No. 28 de pe drum 
Deta-Ghertenis, klm. 17-18 in: 
prierea comunei Sculia de peste pi 
Berzava si facerea barierelor d 
de stejar la podul de peste p: 
Pogánis, de pe drumul jud. Sa 
turcesc-Moritfeld, klm. 7-142. 

Valoarea lucrárilor dupá devi 
de Lei 50.000. 

Licitatia se va ftine in coniorm 
cu art. 88-110 inclusiv din 
Contabilitátii publice, hegulam. it 
Oficiului Central de Licitatii si 
mele publicate in Monitorul oi 
No. 127 din 4 lunie 1931. 
Toate persoanele, cari vor lua p 

la licitafie, vor de pune pe lánga ől 
si o garapftie provizorie de 570 
valoarea lucrárii oleritá, iar ol 
se va face numai in conlormitate . 
devizul, caetul de sarcini si oflerte 
care pot fi vázute in fiecare zi 
lucru in orele de serviciu la Servi 
economic al Prelecturii. 

Timisoara, la 5 lulie 1934. 

Prefect: Seful serviciul 
Dr. lonesceu 

; , 
zonyitványok stb. kifogástalan ty, 

Lugoj: Szamet üvegkereskedés. volt első fertiee 

ymtett a etesvare Zeitung" keesgpin 


